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condiție esențială a realizării
și depășirii planului

• După primele două luni, 300 de tractoare livrate supli
mentar la export. • Zilele trecute a fost livrat la export trac
torul cu numărul 500 000 • Și in acest an. urmare a calităvli Io- 
de excepție, tractoarele românești vor pătrunde pe noi piese.

De la un an la altul, reali
zările la export ale puterni
cului colectiv muncitoresc al 
binecunoscutei unități brașo
vene „Tractorul" cresc consi
derabil, planul pe acest an 
fiind mai mare decit cel de 
anul trecut cu peste 5 500 de 
tractoare. Oamenii muncii, ti
nerii de aici sint insă ferm 
hotăriți ca, printr-o superioară 
organizare a activității, prin 
atingerea unor ritmuri ridi
cate de fabricație și montaj, 
să livreze, in funcție de ce
rerile partenerilor, un număr 
mai mare. Astfel, doar in pri
mele două luni ale anului, 
răspunzând solicitărilor par
tenerilor străini, s-au livrat 
suplimentar 300 tractoare, ia 
mai multe țări. Așa s-a reușit 
ca un mult așteptat eveni
ment — livrarea la export a 
celui de al 500 000-lea tractor 
purtînd marca Întreprinderii 
din Brașov — să fie devansat. 
Aceasta relevă eforturile de 
permanentă perfecționare a 
caracteristicilor care au im
pus pe piață încă de acum trei 
decenii tractoarele românești. 
Pentru că, s-o spunem de la 
bun început, calitatea aceasta 
deosebită îi determină de
multi ani pe numeroșii be
neficiari să-și îndrepte conti
nuu atenția spre Brașov — u- 
nul din cele mai puternice 
centre mondiale ale producției 
de tractoare.

varășul Virgil Necșoiu. direc
torul general al Întreprinderii, 
ține să precizeze :

— Competitivitatea nu este 
o simplă noțiune teoretică in
dexată in dicționare de eco
nomie. ci un fidel iadicatcr. 
veritabil barometru al cali
tății și eficienței. Bineînțe-

La întreprinderea 
„Tractorul" Brașov

De la primele cuvinte. to

fes că este un fapt nocabcl 
că- tractoarele noastre ee 
bucură de una n; me apreoer. 
la tirgurt si expczițit laier- 
naponaie dta partea tuturor 
beneficiartlor ; sigur că ne 
bucură st faptul că ne numă
răm printre primii cioc ex
portatori mondiali de trac
toare. Evident, principalul cri
teriu de alcătuire a acestui 
clasament ad-hoc este nu
mărul de tractoare exporta
te și noi am ajuns la peste 
60 000 de tractoare anual 
Numai că numărul, cantita
tea de tractoare cerută pe 
piață este determinată tot 
de calitate și de capacitatea de 
a satisface pronrx toate do
leanțele oricărui client. Acesta 
este, dealtfel, obiectivul nos
tru numărul unu și asta nu de 
azi, de ieri, ci de dnd fa-

DIN CRONICA ÎNTRECERII
• In cadrul Schelei de 

producție petrolieră Timi
șoara s-a tiecut la aplicarea 
unei metode îmbunătățite de 
stimulare, a fluxului de țiței 
din zăcămint subteran spre 
suprafață. Soluția pusă la 
punct de specialiști din pro
ducție și cercetare a fost 
aplicată deja la 6 sonde, la 
care cantitatea zilnică de 
țiței extras a crescut în 
medie cu 2 tone pe instala
ție. Concomitent cu îmbu
nătățirile aduse tehnologi
ilor proprii de lucru, organi
zării producției și a muncii 
pe platformele de extracție, 
au intrat in funcțiune noi 
sonde de exploatare a hidro
carburilor, cu o producție 
medie pe zi de peste 115 
tone țiței și 150 000 mc gaza 
utilizabile.
• Colectivul întreprinderii 

de aluminiu din Slatina a 
expediat pe adresa unor be
neficiari externi, în plus față 
de obligațiile contractuale 
revenite în perioada par
cursă din acest an, blocuri, 
bare, sîrmă din aluminiu și 
aliaje pe bază de metal ar
gintiu, a căror valoare se 
ridică la 55 milioane lei. 
Datorită sporirii continue a 
ponderii aluminiului de 
înaltă puritate în totalul pro
ducției de metal realizată 
aici, produsele purtind mar
ca „Alurom" au ajuns să 
fie cunoscute și apreciate In 
prezent în 40 de țări ale 
lumii.
• întreprinderea „Hidro

mecanica" din Brașov a în
scris in ultima lună în bilan
țul energetic o economie de 
aproape 120 000 kWh ener
gie electrică Rezultatul se 
datorează măsurilor adoptate 
la fiecare loc de muncă pen
tru întărirea disciplinei teh

nologice și organizarea 
schimburilor în așa fel incit 
să se evite consumurile su
plimentare și risipa, ca și 
pentru adaptarea puterii mo
toarelor de acționare a ma
șinilor cu puterea efectivă 
necesară fiecărui proces de 
prelucrare.

• Colectivele de oameni ai 
muncii din unitățile Cen
tralei gazului metan din 
Mediaș, care își desfășoară 
activitatea pe întinse zone 
din Transilvania, Munte
nia. Oltenia si Moldoya, ac
ționează cu hctărire pentru 
a transpune în viață indica
țiile și orientările formulate 
cu prilejul recentei consfă
tuiri de lucru de Ia C.C. al 
P.C.R. cu petroliștii din în
treaga țară. Sint edifica
toare în acest sens rezulta
tele obținute pînă la această 
dată. Astfel, planul la zi la 
extracție și livrări de gaze 
este îndeplinit integral. De 
asemenea, la activitatea de 
forai a unor noi sonde se 
înregistrează în prezent o 
depășire de circa 7 000 m, 
iar la producția netă, pe 
ansamblul centralei, depă
șirea este de peste 3 procen
te. De notat, totodată, că de 
la începutul anului au 
fost finalizate noi obiective 
de investiții. între care o 
stație de electrocompresoare 
cu 12 agregate, ce asigură 
sporirea debitului cu 2.1 mi
lioane mc de gaz metan pe 
zi. în aceeași perioadă au 
fost puse în funcțiune 15 
sonde noi, cu un debit zil
nic de circa 1.7 milioane mc 
gaz metan, iar la 12 dintre 
sondele vechi au fost exe
cutate lucrări de reparații 
capitale, care asigură acum 
un spor de debit de 200 mii 
mc gaz metan pe zi.
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Reperele 

actualității agricole

, GIURGIU: TOT SATUL,

TOATE UTILAJELE - 
ÎN CÎMP!

MUNCA DE ZI CU
ÎNTRE PLANURI Șl

Mircea Dronca. responsabilul 
comisiei profesional-științifice 
din cadrul comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea „Mecani
ca" din Sibiu, este amabil, știe 
multe despre ceea ce se petrece 
în unitatea în care lucrează ca 
inginer, dar nu prea are chef 
de vorbă. O privire superficială 
ne-ar fi dus cu gindul la con
cluzia că mișcarea „Știință — 
Tehnică — Producție" la între
prinderea mai sus amintită 
lipsește aproape cu desăvirșire. 
Pe linia confesiunilor, recu
noaștem că nici din parcurgerea 
documentelor comisiei Drofesio- 
nal-științifice n-am fi putut 
trage concluzii mai favorabile. 
Și, cu toate acestea, din cei 
aproape 1 000 de uteeiști. sint 
cîteva zeci, sute chiar, cărora 
„le bubuie mintea" toată ziua. 
Nu din senin și nu de dragul 
intemperiilor, ci pentru a adap
ta producția, din mers, cerințe
lor. pentru a ușura munca oa
menilor, pentru a reduce consu
mul de materii prime si mate
riale, pentru a reduce consumul 
de energie, pentru a asigura o 
producție de calitate. „Tinerii 
de la noi — ne spune Mircea 
Dronca — n-au precupețit nici 
un efort (cum se spune la zia
re ! — adaugă și zimbește) 
pentru a veni in sprijinul pro
ducției. Cu alte cuvinte, au fă
cut proiecte, machete de piese 
și utilaje pe care apoi le-au 
executat, au gîndit și aplicat 
tehnologii noi". Exigenței re
portericești cu privire la pla
nuri de muncă ii răspunde, in 
duet cu Sorin Vădoiu, secreta
rul comitetului U.T.C., cu un 
zimbet ironic, protector. „Am 
putea face planuri, dar la ce 
ne-ar folosi în condițiile repro
filării producției, cînd viața 
noastră iși are domiciliul mai

mult in Întreprindere pentru a 
rezolva poruncile producției. 
Altfel nu se poate ' Preferăm 
să ne criticați pentru că nu am 
scris concret, intr-un plan, ce 
vom face, decit să ne criticați 
pentru ce n-am' făcut și ce nu 
facem. Poate nu e bine și. așa 
e. organizatoric nu e bine". Nu 
e bine, și cu toate astea este 
bine. Paradoxal ? Nu. O dove
desc premiile și mențiunile ob
ținute an de an de tinerii între
prinderii la sesiunile județene 
și naționale de comunicări știin-

• ȘTIINȚĂ
• TEHNICĂ
• PRODUCȚIE
țifice, transformarea pașilor 
mari in pași mici de la idee 
pină la materializarea ei. Aici, 
„copiii" cresc intr-un an cit 
alții în șapte iar „părinții" nu 
contenesc să-i crească, adică 
să-i ajusteze, să-i civilizeze, 
adică să-i racordeze la noile cu
ceriri ale științei și tehnicii. 
Ați înțeles ! Părinții sint mun
citorii, tehnicienii și inginerii 
cuprinși în activitatea de crea
ție. iar copiii, cum știți, roadele 
minților lor. „Daca ați • venit 
pentru inventatori, nu la noi îi 
găsiți, noi nu avem timp de 
hîrțogării. (Consemnăm pauza 
și în răgazul ei reproșul pentru 
unele staționări pe drumul bre
vetării și aplicării invențiilor). 
La noi căutați oameni care

ZI - 
FAPTE 

muncesc serios și veți găsi. Să 
mergeți in secții să-i cunoaș
teți. nu prin vorbe — nu prea 
avem timp să stăm de vorbă, 
uneori mesajele noastre sint. 
dacă nu vi se pare prea pre
tențios, faptele". Da, fapte care 
înseamnă intr-un caz rezolvarea 
unei acute probleme tehnice, 
in alt caz ușurarea muncii oa
menilor care in mod normal, 
pentru a lua un exemplu. îm
pingeau cite 8—10—12 la un că
rucior plin cu deșeuri de tablă 
și. pe lingă efort, mai pierdeau, 
în parte, cite 15 minute de pro
ducție. adică 2 ore. 2 ore jumă
tate sau chiar 3 ore în care o 
mașină din fluxul producției 
stătea. în alt caz preocuparea 
pentru robotizarea producției 
etc. Nu este vorba de capete 
de pod, am fost avertizați, ci 
de etică profesională, de conști
ință tinerească. Semnăturile 
puse pe o raționalizare, o îm
bunătățire. o inovație nu sint 
semnături de orgoliu exacerbat 
ci sint dovezi de responsabilita
te muncitorească. Comisia per
manentă de lucru a organizației 
de tineret este alcătuită din 11 
oameni, un fel de organ execu
tiv. care asigură și populariza
rea noilor descoperiri din do
meniu și realizările colegilor, 
dă noi teme în lucru, adună ti
nerii la mese rotunde, colocvii, 
asigură participarea lor la 
cursurile de ridicare a califică
rii și la cele de policalificare. 
Așadar, o comisie din care fac 
parte și Alexandru Ilie. și loan 
Popa, și Bogdan Laurean. și 
Susman Nicolae. și Dorel Ba- 
nabic, și Ilie Roșianu. și Gheor- 
ghe Vintilă, și Alexandru Imecs,

MIOARA VERGU
(Continuare în pag. a Il-a)
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i transmis pre-
tcdtntehti Ntoalae Ceaușescu un 
salut s cele mai cordiale urări 
£n partea Maiestății Sale regele 
Otav a! V-!ea si a guvernului 
aonc^an. Totodată, el a expri
mat profcnda satisfacție de a 
5 primit de șeful statului ro
mân. de a întreprinde o vizită 
in Româna, in timpul căreia 
sint noi căi si po-
sibilxtătî menite că impulsio
neze conlucrarea dintre cele 
două țări.
Președintele Nicolae 

C?au«>»scu a transmis la rindul 
său un salut și cele mai bune 
urări Maiestății Sale regele 
Olar al V-lea, guvernului și 
poporului norvegian prieten.

în cursul convorbirii s-a sub
liniat că relațiile româno-nor- 
vegiene au cunoscut, in ultimii 
ar.;, o evoluție mereu ascenden
tă. prin transpunerea in viață 
a importantelor înțelegeri și 
acorduri convenite la cel mai 
înalt nisei, carp au deschis o 
etapă nouă, superioară, in dez
voltarea acestor raporturi prie
tenești și au creat un cadru

larg pentru amplificarea co
laborării bilaterale. A fost afir
mată dorința comună de a 
aprofunda in viitor conlucrarea 
româno-nervegiană, ambele 
părți pronunțindu-se pentru 
lărgirea si diversificarea legă
turilor comerciale, pentru ex
tinderea cooperării reciproc a- 
vantajoase in diferite domenii 
de activitate, in folosul celor 
două țări și popoare, al cauzei 
colaborării si înțelegerii in Eu
ropa și in intreaga lume.

A avut Ioc un schimb de opi
nii cu privire la aspecte ma
jore ale actualității politice 
mondiale, evidențiindu-se nece
sitatea abordării realiste, con
structive, a problemelor com
plexe ce confruntă astăzi 
omenirea, a rezolvării lor în 
interesul tuturor popoarelor.

In acest cadru, s-a relevat 
buna colaborare dintre Româ
nia și Norvegia în domeniul 
securității și cooperării euro
pene. in general in sfera vieții 
internaționale.

în timpul întrevederii, men- 
ționindu-se pericolul pe care-1 
constituie escaladarea fără pre
cedent a cursei înarmărilor, a 
fost subliniată importanța adop
tării unor măsuri de dezarmare 
reală, efectivă, atît în ceea ce 
privește armele nucleare, cit și 
cele convenționale, sub un con
trol internațional corespunză
tor. de stabilire a unui echi
libru la un nivel cit mai scăzut, 
care să garanteze securitatea
egală a părților, să contribuie

la eliminarea războaielor de 
orice fel. S-a evidențiat în 
mod deosebit necesitatea de a se 
opri amplasarea de noi rachete 
pe continentul nostru, de a se 
reduce și distruge cele exis
tente. A fost scoasă în evidență 
însemnătatea încurajării măsu
rilor intermediare în domeniul 
dezarmării, a oricărui pas, cit de 
mic, pe calea eliberării conti
nentului de arme nucleare, a 
edificării unui climat de liniște, 
încredere și securitate.

S-a reliefat influența nega
tivă a cheltuielilor de înarmare 
asupra situației economice.

Totodată, au fost relevate 
efectele profund negative ale 
crizei economice mondiale asu
pra dezvoltării tuturor statelor, 
îndeosebi a celcr rămase în 
urmă, evidențiindu-se necesita
tea de a se acționa pentru de
pășirea actualelor dificultăți, 
pentru stimularea și extinderea 
activității in domeniul produc
ției, pentru sporirea și diversi
ficarea schimburilor comer
ciale și cooperării internațio
nale. S-a subliniat, 'în acest 
context, importanța lichidării 
decalajelor dintre țările bogata 
și cele sărace, precum și a fe
nomenului subdezvoltării, ca o 
condiție esențială pentru instau
rarea unei noi ordini econo
mice internaționale, pentru sta
bilitatea politică și economică 
mondială.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială, priete
nească.

Trimisul special al ziarului italian „II Tempo"
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, a primit, in ziua 
de 17 martie, pe Franco Ven

turini. trimis special al ziaru
lui italian „II Tempo".

La primire a participat 
Eugen Florescu. adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a acordat un 
interviu pentru ziarul italian 
„II Tempo".

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naționale
In temeiul articolului 54 din Constituție,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d ecret ea ză :
Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a șaptea sesiune a 

celei de-a opta legislaturi în ziua de 25 martie 1983, ora 10.

NICOLAE CEAUȘESCU
președintele Republicii Socialiste România

REPORTAJUL NOSTRU

Istorie vie la Lupșa, 
în Apuseni

Am luat din nou drumul Apu
senilor fără teama că mă voi 
rătăci pe dealurile și munții ca 
niște ovoide primordiale, ves
tind nașterea însăși a pămîntu- 
lui. Urc deci pe Valea Arieșu- 
lui către Ghețar. Acolo mă aș
teaptă prietenii clujeni cu gin
dul de a mă trece peste munte, 
spre Huedin, purtîndu-mă prin 
răchițelele unde un tinăr poet 
îi invață zi de zi carte pe co
piii consătenilor lui. Dar graba 
nu mă împiedică să mai fac un 
popas de-o clipă la Lupșa, atît 
cit să zic ziua bună unui alt 
dascăl de țară prea inimos, ce 
și-a pus viața lui toată in sluj
ba înjghebării unei vetre meni
te să arate celor de azi șl celor 
de miine cum s-a trăit și cum 
se trăiește astăzi in munții de 
la apus. Căci așa mi se pare 
Muzeul etnografic de la Lupșa 
— o vatră aidoma fortărețelor 
arheologice descoperite mai pre
tutindeni pe acest pământ de 
milenară dăinuire românească, 
o vatră pe care" institutorul 
Pamfil Albu a zidit-o intr-o 
viață de om tocmai ca să ră
mână pildă temeinică vieții oa
menilor. Casa aceasta a devenit, 
așadar, o mărturisire de lemn 
a tot ceea ce se cheamă viața 
moțului de la cintatul prim al 
cocoșului și pină la trecerea sa 
in somn, dar mai alee de la 
cintul de leagăn și pini la odih

na ce-l trece în istoria tainică a 
neamului său păduros. Fiindcă 
munca de o zi a moțului nu 
este decit o minusculă parte din 
munca de o viață pe care el, 
omul pădurii, n-o înțelege alt
fel decit trecută prin truda zil
nică. De fapt, a spune moț har
nic e o tautologie. Rivna face 
parte din poruncile sîngelui. Dar 
iată — ne-o arată exponatele 
simple din această casă lupșană 
— din munca cinstită de sute, 
poate de mii de ani a moțului 
de aici de pe Arieș s-att adunat 
nu numai sarea vieții, ci și pu
ritatea istoriei. Despre toate 
acestea îmi vorbește cu glas vi
jelios ca apa de munte o fată 
de moț. Căci aceea care mă in- 
tîmpină astăzi în pragul casei- 
muzeu este fiica eminentului 
dascăl, pe numele său Monica 
Albu, întoarsă în sat după te
meinice studii făcute la Cluj, 
înaltă, dreaptă aidoma stîlpului 
de pridvor, Monica Albu îi în
vață pe copii taina limbilor 
străine, dar mai presus de ori
ce ii invață sensurile de foc ale 
dăinuirii, ale permanenței unui 
neam rămas în viforul veacu
rilor mereu stăpîn pe meleagul 
ce le-a fost menit. Nu numai 
copiii satului se bucură de pa-

TITVS VÎJEU
(Continuare in pag. a Il-a)

LAUNTÎNĂR
ANOTIMP

A fi 
cutezător

„A fi cutezător, îmi spu
ne interlocutorul meu, nu-i 
de-ajuns. Nu-i de-ajuns nici 
să ai curaj atita vreme cit 
simți, cit îți dai seama că 
ești singur. încerci pe unde
va un vag sentiment de tea
mă. Teamă de reacția celor 
din jur la ideile, la propune
rile și gindurile tale. Tre
buie, de aceea, să ai alături, 
lingă umărul tău, întreaga 
obște".

Cam așa mi-a vorbit — 
dacă am reținut eu bine (și 
rareori însemnarea din car
netul meu nu-mi reamintește 
întocmai dialogul purtat cu 
interlocutorii) — în urmă cu 
cîtva timp. Ion Preda, pri
marul de 32 de ani al comu
nei Cătina din județul Bu
zău. Și dacă stau acum să 
mă gîndesc — în fața argu
mentelor lui concretizate în 
cifre și date exacte pe plan 
economic, soqial-gospodăresc,

FLORENTIN POPESCU
(Continuare In pag. a Il-a)
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în toate întreprinderile, in toate ramurile economice acțiu
nile desfășurate de către organele și organizațiile U.T.C. în 
aceste zile și săptămâni hotăritoare pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor pe primul trimestru al anului sint 
circumscrise imperativului de maximă însemnătate subliniat 
în cadrul recentei ședințe a Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. privind folosirea deplină, cu înalt randament 
a capacităților de producție, a întregului potențial productiv. 
Astfel, perioada 14—20 martie este marcată de numeroase 
inițiative și acțiuni ale colectivelor de tineri orientate către 
realizarea tuturor indicatorilor de plan, îmbunătățirea con
tinuă a produselor, economisirea de materii prime, mate
riale, combustibil și energie, evidențiindu-se angajarea 
concretă a organizațiilor U.T.C. la îndeplinirea cerinței ma
jore de a folosi intensiv, deplin, cu înaltă eficiență capaci
tățile de producție, pentru gospodărirea optimă a tuturor 
mijloacelor tehnice și resurselor existente.

pășirii sarcinilor de plan cu 
o producție in valoare de 
peste 380 000 lei, concreti
zată în obținerea a 2 trans
portoare de mină, o loco
motivă de mină, recondiția- 
narea a 800 ml țesături.

• Brașov. Valoarea pro
ducției ce se preconizează a 
se realiza prin acțiunile des
fășurate sub genericul „Săp- 
tămînă record în produc
ție si calitate" depășește 
1 500 000 iei obținîndu-se. su
plimentar, in șase unități 
economice : 300 mp parchet.

150 biciclete, 30 motorete, 5 
strunguri, 2 freze, 5 garni
turi de mobilă pentru ex
port.

• Covasna. Peste 3 200 ti
neri din principalele unități 
economice ale județului s-au 
angajat să depășească pro
ducția fizică prin acțiuni de 
muncă ce conduc la obține* 
rea a 30 motoare electrice, 
12 cutii de viteză, 6 garnituri 
de mobilă și alte produse în 
valoare de peste 250 mii lei.

G. NICOLAE

• Buzău. Sub genericul 
„Producția netă, eficiența 
muncii noastre", tinerii din 
opt unități economice din 
județ participă la acțiuni 
record în producție realizind 
suplimentar 15 tone sîrmă 
trasă, 28 tone piese turnate, 
200 mp stofe și țesături, 300 
mp geam tras, 3 garnituri de 
mobilă pentru expert.

conductori, 120 tone 
vechi, 6 tone țiței.

• Olt, în principalele uni
tăți din județ peste 8 000 de 
tineri participă în aceste zile 
la realizarea peste sarcinile 
de plan a unei producții 
suplimentare in valoare de 
peste 2 500 000 lei.

® Gorj. Peste 9 000 de ti
neri din cinci unități eco
nomice din Tirgu Jiu susțin 
acțiuni în sprijinul produc
ției în vederea realizării 
peste sarcinile de plan a unei 
producții 
te 650 000 
montarea 
rărea a 
menți.

în valoare de pes- 
lei concretizate în ;

a 2 prese, repa-
200 role, 150 rul-

• Bihor. Tinerii din prin
cipalele întreprinderi 
județului au declarat 
oada 14—20 martie 
..Sâptămină record în 
ducție", realizind suplimen
tar sarcinilor 100 tone utilaj 
metalurgic, 50 tone ciment 
și 500 bucăți confecții, pro
ducție a cărei valoare depă
șește două milioane lei.

• Teleorman. In cadrul 
acțiunii „Recuperare, re- 
condițîonare, refolostre", des
fășurată în 5 unități eco
nomice din județ, peste 
1 200 tineri sînt antrenați 
la recuperarea unor însem
nate cantități de materii 
prime ș> materiale ; 50 tone 

^>țel, 500 kg cupru, 1 200 ml

BULETIN DE BUCUREȘTI: Fes
tival (orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15): Melodia (orele 9; 11.15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15); Scala (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

PLECAREA VLAȘINILOR: To
mis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20); Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

B. D. INTRA ÎN ACȚIUNE: Au
rora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20); Gloria (orele 9; 11,15; 
13,30: 15,45; 18; 20L

CAPCANA MERCENARILOR: 
Drumul Sării (orele 15,30; 17,30); 
OCHI DE URS (ora 19,30).

ZESTREA DOMNIȚEI RALU: 
Viitorul (orele 15,30; 17,30); OCHI 
DE URS (ora 19,30).

COMOARA: Progresul (orele
15.30; 17,30; 19,30).

IZVORUL: Central (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

MICUL LORD: Favorit (orele 9; 
11,15; 13.30: 15,45; 18; 20,15); Pa
tria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

AGONIA: Arta (orele 9; 12,30; 
16; 19); Excelsior (orele 9; 12; 16; 
19); Flamura (orele 9; 12; 16; 19).

CALAUZA: Popular (orele 13; 
16; 19).

COMBINAȚIA: Union (orele
9,30: 11,30; 13,30; 15,45; 18; 20).

AL ȘASELEA: Munca (orele 15; 
17,15; 19,30).

CÎNTEC PENTRU O RÎNDU- 
NjCA; Buzești (orele 15,30; 17,30;
19.30) .

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 
Victoria (orele 9: 11,45; 14,30;
17.15; 20).
-PE ARIPILE VÎNTULUI: Lu
ceafărul (orele 9,3(^; 14,30; 18,30).

TESS: Capitol (orele 9,15; 12,30; 
16: 19).

DESPĂRȚIRE 
Grivița (orele..........................
17; 19.45); Giulești (orele 9; 12; 
16: 19).

CÎINELE: Cultural (orele 9; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20); Dacia 
(orele 9; 11.15; 13,30: 15,45; 18; 20).

ABBA: Floreasca (orele 9; 11;
13; 15,30; 17,45; 20).

MICA ROMANȚA: Timpuri Noi 
(orele 9; 11,15: 13.30: 15,45: 18; 20).

‘MAREA EVADARE: Lira (orele 
15,30; 19); Miorița * ‘
16; 19).

MUPPETS LA
Doina (orele 9; 
ALEARGĂ DUPĂ 
TE PRIND (orele

ȘERIFUL DIN 
Cotroceni (orele 14; 16; 18; 20).

DOMNUL MILIARD: Coșbuo 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30;
19.30) .

SAFARI EXPRESS: Pacea (ore
le 11: 15,30; 17,30; 19,15). R

IMPERIUL CONTRAATACĂ: 
Flacăra (orele 14; 16; 19).

RĂZBOIUL STELELOR: Feren
tari (orele 15,30; 18,30).

TUNURILE DIN NAVARONE: 
București (orele 9,30; 12,45; 16;
19.15) ; Feroviar (orele 9; 11,30;
14,15; 17; 19,30).

aș zice, de colaborare cu au- goric 
torul in sensul definitivării 
unei variante de spectacol.

Festivalul de la Timișoara, 
ca mai toate 
milare din 
spectacolului, 
test necesar, 
cesta a doua 
nind o dezbatere despre 
tualitatea textelor a privit-o 
nu in sine ci prin raportare 
la calitatea artistică, la matu
ritatea gindirii autorilor.

Ideologia textelor atestă la 
mai toți dramaturgii jucați 
la Timișoara o aplecare asu
pra fenomenelor sociale și 
politice românești urmind ca 
la unii conștiința estetică să 
le dicteze efortul, de dorit 
inspirat, al sublimării, al în
vestirii anecdoticii cu - valori 
de altă natură, de preferință 
ideatică. In ordinea aceasta 
de idei nu e cituși de puțin 
lipsit de interes chiar faptul 
organizării unui festival con
sacrat dramaturgiei actuali
tății, intr-o accepție largă a 
termenului, ingiobind și ale
goria politică de tip „Arma 
secretă a lui Arhimede" de 
Dumitru Solomon și satira 
suculentă, polivalentă a unui

La a doua ediție, desfășu
rată in a doua sâptămină a 
lunii martie la Timișoara, 
FESTIVALUL DRAMATUR
GIEI ROMÂNEȘTI ACTUA
LE a inclus in program, pe 
lingă spectacolele cu piese 
românești și o dezbatere cu 
privire la un raport mult dis
cutat in ultima vreme, acela 
dintre actualitatea unui text 
și condiția lui valorică. In 
conul acestui incitant binom 
au intrat piesele reprezentate 
in cadrul festivalului dar și 
alteie. opiniile participanți- 
lor avind în vedere întregul 
spațiu al dramaturgiei româ
nești de azi și îndeosebi acele 
lucrări avind ca punct de ple
care realitățile țării văzute la 
scara1 dezvoltării socialiste ori 
printr-o incizie intr-un mo
ment sau altul al unui drum 
constructiv ce in urcușul lui 
general cunoaște uneori, 
ici-colo, și aspecte mai puțin 
festive.

Există o tendință a unor 
lucrări de a se opri la primul 
strat al realității fixind-o in
tr-un tipar gazetăresc, 
imediată cristalizare in 
viciul căreia 
gluma măruntă, replica 
cuvintul circulind cu o 
vență mai mare in acel 
ment. Voind să para 
joase și originale cu tot 
dinsul, asemenea texte 
șese prin a rezolva deznodă- 
rnintul în maniera moraliza
toare, obsedată de happy-end 
și de rotunjimi convenționale, 
a gutărei piesuțe uitate 
perioada anilor cincizeci, 
piesă rămasă la nivelul 
plicii, făcind din această ob
sesie aproape singura preo
cupare stilistică, este Valsul 
de la miezul nopții de Viorel 
•Cacoveanu (spectacol prezen
tat de Teatrul de stat Baia 
Mare in regia tinărului Radu 
Dinulescu). Consensul discu
țiilor a amendat, aș zice 
exemplar, superficialitatea și 
dogmatismul unei piese doar 
în aparență 
Un alt aspect al 
foiletonistice, ce 
furniza 
gazetar 
motiveze 
viață relatată, a furnizat 
festival S.O.S. de Mehes 
Gyorgy, unde capacitatea de 
observație a autorului se 
pierde in spații mici, fără a 
reuși să confere satirei di
mensiuni in măsură să o sal
veze de specificul unui scheci 
revuistic.

Festivalul a oferit, așadar, 
o bază de discuție, și de me
ditație, asupra acestui raport 
nu o dată confuz pentru unii 
autori dispuși să pună sem
nul egalității între așa-zisul 
curaj de a da haină verbală 
unei stări de lucruri trecă
toare, mizir.d pe priza la pu
blic a replicii, și efortul de 
aprofundare, de organizare a 
materiei, de orientare a anec
doticii intr-o perspectivă 
estetică adecvată. Și pentru 
că am amintit de structura 
unor texte s-a subliniat pe 
drept cuvînt caracterul lor in
form. amorf ce explică une
ori divagațiile regiei la spec
tacolul cu asemenea lucrări 
„neterminate", pe care autorul 
s-a grăbit să le propună tea
trelor. Cum în unele situații 
atari opere „imperfecte" vin 
din partea unor autori con- 
sacrați e de mirare totuși de 
ce teatrele nu fac ele mai 
întîi un prealabil efort nu 
numaidecit de respingere cit,

manifestările si- 
domeniul artei 

constituie un 
și in sensul a- 

ediție propu- 
ac-

(Constantin Popa cu 
„Calul verde" la Naționalul 
ieșean), dovedește democra
ția acestui eveniment cultu
ral, încrederea în capacitatea 
artei spectacolului bazat pe’ 
lucrări de actualitate de a 
stabili un dialog eficient . și 
educativ cu publicul.

Publicului s-ar cuveni să-i 
acordăm un paragraf în pre
zentarea noastră. Nu numai 
la Timișoara, ci în oricare loc 
din țară, cu prilejul diverse
lor festivaluri teatrale, spec-_. 
tatorii au făcut dovada nu 
atit a simplei avidități cultu
rale, cît în primul rind a unui 
gust elevat, din care deriva 
exigența față de textul româ
nesc. Festivalul dramaturgiei 
românești actuale a 
prins o zonă mult 
largă, depășind sediul 
stituțiilor teatrale ale 
nicipiului spre a-și

cu- 
mai 
in- 

mu- 
afla 

spațiu de rezonanță in județ, 
acolo unde invitații, partici- 
panții la competiție s-au în
tîlnit cu oamenii muncii. Nu 
am de gînd prin aceasta să 
subliniez calitatea, altmin
teri ireproșabilă, de gazde a 
timișorenilor, cit preocuparea 
constantă a forurilor de par
tid și culturale din județ de 
a conferi manifestării cadrul 
ce i se cuvine in ampla des
fășurare de forțe artistice an
trenate în „Cintarea Româ
niei".

Festivalul a fjicut încă o 
dată dovada că actorii noștri 
sînt deosebit de atașați de 
piesa românească, și că parti
turile dramaturgilor contem
porani oferă teren de afir
mare talentelor interpretative, 
în oricare instituție de spec
tacol din țară. S-au remarcat 
Farkas Ibolya (Tirgu M,ureș), 
Elena Gurgulescu (Constanța) 
și foarte tînăra, debutantă, 
Estera Neacșu (Timișoara), 
dar și un Constantin Co- 
drescu (Brăila), nume consa
crat deja, Lucian Iancu (Con
stanța), alături, de asemenea, 
de tînărul și înzestratul actor 
timișorean loan Haiduc. O 
inspirată autoare de sceno
grafii, am numit-o pe Emilia 
Jivanov, a obținut premiul 
pentru decor. Festivalul a 
confirmat, așadar, valori, dar 
a și lansat nume noi de ac
tori (Estera Neacșu, loan Hai
duc). Nu același lucru s-ar 
putea spune însă despre dra
maturgii tineri, ca să nu mai 
amintesc de mereu discutata 
problemă a debuturilor în 
dramaturgie. Deși are ca do
meniu principal textul ro
mânesc de actualitate, festi
valul nici măcar nu a prezen
tat un autor tinăr, ca, iarăși, 
să nu mai amintesc, că nu a 
avut în program lansarea 
unui nume, a unui debutant. 
Asupra acestor aspecte ca șă 
asupra altora organizatorii și 
criticii, toți oamenii de teatru 
prezenți au dezbătut cu folos, 
fapt pe care sperăm să-l do
vedească ediția următoare.

Succesul festivalului 
buie așadar subliniat ; 
deschiderea generoasă, < 
tualitate ea însăși. ; 
textelor actuale și de 
litate, pentru modul în 
a marcat o realitate dinamică 
a vieții noastre teatrale ce se 
exprimă în interesul slujito
rilor scenei, și nu mai 
al publicului, față de 
românească inspirată 
viața românească.

ale 
peri- 

a.c. 
pro-

• Arad. 4 000 ml țesături, 
3 garnituri de mobilă, 200 
ceasuri, 400 bucăți tricotaje, 
în valoare de peste 400 mii 
lei, reprezintă angajamentul 
tinerilor din județ, susținut 
și concretizat în această pe
rioadă de către 

^U.T.C. din șase 
nomice. ,

organizațiile 
unități

Tinerii• Satu-Mare.
patru întreprinderi au 
țiai acțiuni in vederea

ÎNFRUMUSEȚAREA
LOCALITĂȚILOR

sub semnul hărniciei
• I v • ••și dăruirii tinerești

A fi cutezător
(Urmare din pag. I)

de 
ser- 

sint convocate 
ori 

frec- 
mo- 

cura- 
dina- 
sfir- Un Festival

(orele 9,15; 12,30;

TEMPORARA: 
8,45; 11,30; 14,15;

din
O 

re-

antidogmatică, 
actualității 
ar 

subiecte pentru 
deloc preocupat 
estetic materia

putea 
un 
să 
de 
în

al dramaturgiei 
românești 

și reperele lui

în această perioadă de 
vîrf a efectuării lucrărilor 
de autogospodărire, cură
țenie și înfrumusețare a lo
calităților, prezența largă a 
tineretului a devenit o con
stantă definitorie a uriașu
lui său potențial de iniția
tivă și angajare civică. De
sigur, cum e și firesc, în
semnele hărniciei și dărui
rii patriotice tinerești se in- 
tîlnesc pretutindeni, acolo 
unde este vorba de întreți
nerea bazelor sportive și de 
agrement, zonelor verzi șl 
parcurilor, plantările de 
pomi, arbuști și flori, cură
țenia străzilor și a parcuri
lor publice, și nu în ultimă 
instanță, a incintei unități
lor economico-sociale și de 
învățămînt. Această primă
vară timpurie i-a găsit și 
pe tinerii din municipiul 
Oradea prezenți activ și 
masiv pe toate fronturile 
de lucru la obiectivele de 
gospodărire și înfrumuseța
re a localității. Dealtfel, ei 
și-au făcut un titlu de mîn- 
drie din a înscrie realizări 
de prestigiu 
nurile vieții 
sociale și 
podărești, 
amplul proces de trans
formare a străvechii așe
zări din Bazinul Crișu- 
lui Repede intr-o impre
sionantă citadelă a civili
zației moderne. Este, în- 
tr-adevăr. fascinantă ima
ginea inedită de armonie și 
originalitate arhitecturală a 
noilor edificii economice, 
social-culturale și edilitare, 
construite aici în ultima 
perioadă care îți îneîntă 
pur și simplu privirea. Te 
impresionează de la bun în
ceput ordinea și curățenia 
desăvîrșite din toate punc
tele și zonele urbei, și fără 
îndoială, admirabila siste
matizare și înfățișare este
tică ale suprafeței circum
scrise vechiului centru al 
orașului. Toate aceste mă
rețe realizări au presupus 
și presupun încă multă ab
negație, și preocupare civi
că din partea tuturor locui
torilor pentru ca la fiecare 
început de primăvară să se 
poată respira prospețimea 
și naturalețea acesteia. De 
aceea, și în aceste zile, ti
nerii orădeni se află în pri
mele rînduri ale acțiunilor 
de înfrumusețare a locali
tății. în organizarea Comi
tetului municipal Oradea 
a) U.T.C. au fost deschise 
mai multe fronturi de mun
că patriotică pe malul stîng 
și drept al Crișului Repede,

în toate pla- 
economico- 

edilitar-gos- 
impulsionînd

în zona industrială de vest, 
în parcurile și cartierele 
localității, la bazele spor
tive și de agrement, la care 
participă mii de tineri din 
unitățile economice și de 
învățămînt. I-am întîlnit în 
haine de lucru pe elevii li
ceelor industriale Solidari
tatea, nr. 4 și Alexandru 
Moghioroș, Liceului peda
gogic „Iosif Vulcan" și Li
ceului de matematică și 
fizică „Emanoil Gojdu". 
Ca întotdeauna, în centrul 
acțiunilor de muncă patrio
tică erau prezenți și îndru
mătorii 
Crăciun, 
gareta 
Eilender 
alături 
dre U.T.C. Lucia Stan, 
Zoltan Szabo, Teodora 
David, Felia Pantea, Geor- 
geta Both și mulți alții. 
Nici tinerii din unități
le industriale Mecanica 
I.P.S.M.T., Metalica și Sere 
nu s-au lăsat mai prejos. 
Pe lîngă faptul că ei au 
participat la lucrările de 
degajare a reziduurilor din 
incinta întreprinderilor, își 
vor aduce contribuția în 
continuare și la acțiunile 
edilitar-gospodărești orga
nizate în zona industrială 
de vest și cartierul Ro- 
gerius, realizind plantări de 
pomi și arbuști și acțiuni 
de întreținere a spațiilor 
verzi. O altă serie de tineri 
din unitățile economice și 
de învățămînt participă la 
lucrările de curățire și în
treținere a parcurilor 23 
August, Nicolae 
cu, Muncitorilor, 
Petofi și 
precum și 
tive și de _ 
municipiul Oradea. în cu- 
rînd, se vor declanșa și ac
țiunile specifice la planta
țiile pomicole de pe dealul 
Viilor și în zona Ciuperca. 
Alte sute de tineri sînt pre
zenți la efectuarea lucrări
lor de curățenie și degaja
re a străzilor, trotuarelor și 
pasajelor subterane. Aceste 
acțiuni semnificative în
scrise pe agenda hărniciei 
și entuziasmului tînăr con
stituie doar preludiul unor 
ample activități ce vor cul
mina în perioada următoa
re cu deschiderea șantiere
lor locale de muncă pa
triotică ale tineretului la 
obiectivele de investiții și 
social-culturale în profil 
teritorial.

U.T.C. Corneliu 
Petru Oros, Mar- 
Serenbach, Iosif 
și Sanda Guias, 
de tinerele ca- 

Lucia
Szabo,

Bălces- 
Sandor 

30 Decembrie, 
a bazelor spor- 
agrement din

IOAN GAVRA

%

edilitar ori al autoaprovizio- 
nării — nici nu mi-ar fi 
putut vorbi altfeL Nu mi-ar 
fi putut vorbi in alți termeni 
fiindcă privită obiectiv și „la 
rece-, experiența lui de viață 
și de primar este, din multe 
puncte de vedere, unică și 
originală. Să pri 
de curind primai 
nă. cu entuziasm e drept, 
puțin cam îngrijorat la 
cepuL Nici C.A-P.-ul, 
cooperativa de consum, 
toate celelalte sectoare 
vieții comunei 
strălucit.
voitori, 
realizări 
țiativele 
prin adunările 
rămineau prin 
verbale fără să prindă viață. 
Cam atit despre „istoric". 
Cam atit, fiindcă spațiul care 
urrrțează se cuvine rezervat 
împlinirilor — acelor fapte 
la care primarul a subscris 
primul și pentru care, atunci 
cind a fost nevoie, „s-a bă
tut" primul. Să le numim : 
sporirea puterii economice a 
comunei prin valorificarea 
materiilor pfime aflate pe 
teritoriul așezării : piatră de 
var, răchită, plantații de dud. 
Acestea în primul rind. Apoi 
posibilitățile existente pen
tru „deschiderea" căilor că
tre noi „industrii", cum ar fi 
aceea a peștelui — prin con
struirea unei mari păstrăvă- 
rii în Lunca Bîscii Chiojdu- 
lui, ori amenajarea unei 
mari crescătorii de iepuri sau 
extinderea apiculturii în ve
derea exploatării intensive a 
florei din zonă.

La unele dintre ele se gîn- 
dise și el, primarul Ion 
Preda, incă dinainte de a «

m : era
fără ruti- 

dar 
in- 

nici 
nici 
ale

nu mergeau 
Oamenii erau bine- 
domici de fapte și 
frumoase, insă ini- 
— formulate timid 

generale — 
procesele

ajunge, cum se spune, cel 
dinții gospodar al comunei. 
Altele au fost propuse de 
cetățeni. „Se poate tovarăși?" 
și-a întrebat primarul de 
fiecarp dată consătenii. „Da!" 
au răspuns ei. Și atunci s-a 
trecut imediat la acțiune. 
S-au întocmit planuri, s-au 
împărțit sarcinile și răspun
derile, iar inițiativele au 
prins viață Astfel, desprin
zând esențialul din sarcinile 
planului de autoaproviziona- 
re și autogospodărire in plan 
teritorial care le reveneau, 
gospodarii din Cătina și-au 
asigurat curind necesarul de 
produse agroalimentare fără 
a mai fi nevoie să meargă la 
piața din Buzău. Ba, mai 
mult, prin păstrăvăria prevă
zută a intra in producție in 
viitorul apropiat, cătinenii 
vor asigura ei înșiși, cu forțe 
proprii, aprovizionarea cu 
pește a municipiului Buzău 
și a altor localități din județ. 
Iar o mare parte din păstrăv 
— conservat — va lua dru
mul altor județe aducind im
portante beneficii comunei.

Iată, mi-am spus, care 
poate fi rodul unei gîndiri 
economice — și nu numai 
economice — sănătoase. Iată, 
mi-am spus, beneficiile ac
tuale și intrezărirea celor de 
viitor atunci cind sătenii 
gindesc și acționează ca unul 
singur întru binele obștii 
și-al lor personal. Iar pri
marul Ion Preda — inimos, 
entuziast, plin de idei și deo
potrivă receptiv Ia propune
rile, sugestiile ori — de ee 
nu? — la criticile altora nu 
este decit unul dintre miile 
de primari ai satului româ
nesc contemporan cu care 
obștea se poate mindri 
bună dreptate.

text recent al lui Dumitru 
Radu Popescu. ,>Ca frunza 
dudului din rai", premieră a 
Naționalului timișorean în re
gia lui loan Ieremia, ca și 
prima lucrare, dealtminteri. 
Piesa de dezbatere politică, 
pe care unii comentatori au 
asociat-o unui seminar de in- 
vățâmînt politic, intitulată 
chiar Politica și aparținînd 
lui Theodor Mănescu, a con
stituit prin ea însăși un punct 
incitant în repertoriul festi
valului.

Paleta stilistică a dramatur
giei așa cum apare ea la 
momentul prezentei ediții 
este deosebit de cuprinză
toare, chiar dacă pentru unii 
selecția ar putea părea ca 
orice selecție dealtfel, cori- 
jabilă, susceptibilă de îmbu
nătățiri. Prin faptul că 
tivalul a avut inspirația 
rajoasă de a aduce pe lîngă 
textele unor autori afirmați 
și unanim acceptați, între 
care Dumitru Radu Popescu, 
Tudor Popescu („Nu ne naș- 
tem toți la aceeași ......... .
spectacol constănțean regizat 
de Gheorghe Jora), 
Solomon, și o dramatizare că
reia publicul și critica i-au 
omologat succesul deplin — 
mă gindesc la reprezentația 
cu „Niște țărani" de 
Săraru, la Teatrul Mic, 
gia Cătălinei Buzoianu 
o premieră absolută a 
nou text de Romulus 
(„Amurgul burghez", un 
tacol remarcabil montat 
Dan Alecsandrescu cu trupa 
și ea remarcabilă a Teatrului 
Național din Tirgu Mureș, 
secția maghiară), dar și lu
crări ale unor dramaturgi încă 
la început de drum, promiță
tori prin spiritul de observa
ție realistă (cazul lui Viorel 
Cacoveanu) ori, dimnotrivă, 
preocupați de scenariul

fes- 
cu-

vîrstă".
Dumitru

Dinu 
in re- 
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PROGRAMUL 1

Istorie vie la Lupșa

puțin 
piesa 

din

IOAN LAZAR

Munca de

(Urmare din pag. I)

tetica spunere a tinerei profe
soare. Nu e zi să nu ajungă la 
Lupșa. uneori intimplător, alte
ori invitați de o inscripție din 
capul satului, dar cel mai ade
sea aduși aici de faima bine 
consolidată in țara întreagă a 
muzeului, copii și virstnici de 
mai peste tot. Dar profesoara 
Monica Albu le vorbește tutu
ror cu aceeași admirabilă fluen
ță a gindului ce-i precede ros
tirea. Căci gindul și vorba pro
fesoarei sint pe veci dăruite 
acestui meleag. Lecția de isto
rie vie pe care o predă pleacă 
de la unealta cea veche și de 
la ciubărul strămoșesc, pleacă 
de la furca de tors, de la lea
gănul vechi de secole in care 
au fost crescute generații în
tregi de pui de moț. Ca să ajun
gă la grinda lui Horea și la 
masa Iancului. Satul a dat că
pitani de oaste Crăișorului și 
neînfricați oșteni de rind. Amin
tirea trecerii prin Lupșa a ma
rilor umbre se păstrează, ca 
peste tot, cu sfințenie. După 
cum, muzeul național de istorie 
păstrează cu pioșenie steagul în 
jurul căruia lupșenii și-au zis 
la Alba Iulia voința de a se uni 
cu Țara din Totdeauna.

Și dintr-odată casa aceasta 
plină de lucruri simple, mai

toate 
nerei 
noi, născuți iri inima pădurii?-, 
dintr-odată casa aceasta mi se 
pare a începe să umble aidbma 
unei corăbii pe apele Arieșului 
și pe toate apele țării. Dar, par
că sfidind legile uriașe ale 
curgerii casa o lua in sus, că
tre Arieșeni, spre a poposi in 
Albacul natal al răzvrătitului 
Nicolae Ursu, cel ce-a făcut să 
înceteze madrigalele la curțile 
impărătești și să se ferece cu 
nouă lacăte casele domnilor 
isterizați de gindul că răzvrăti
ți'. vor ajunge și pe domeniile 
lor’f urate.

Arareori o emoție poate in- 
tîlni un loc mai fericit de popas 
ca in acest lăcaș curat aidoma 
unei zăpezi ce n-a atins încă 
lutul. El este un sipet de țară 
in care au încăput multe din 
averile satului moțesc. Și nu de 
averi dovedind bogăția e vorba, 
ci de acelea — cu adevărat 
exemplare — celebrind de la 
sine puterea dinlăuntru, mora
lă, a unui răsad de oameni mult 
iubit in grădina țării întregi. De 
la întemeiere și pînă-n clipa 
hărăzită privirii, cuvine-se să se 
știe rostul trecerii 
cerii fiecărui neam 
tiilor dintr-un sat.
meiere și pină la

din lemn, căci vorba ti- 
fete de moț, „nu sintem

și al petre- 
și al cimo- 
De la înte- 
plinsul ori

zimbetul ultimului născut suvi- 
ne-se să dăm drept de naviga
ție prin apele timpului fiecărui 
sat de oameni harnici și înzes
trați, ca să poată vorbi, tuturor 
semenilor despre albeața veș- 
mintului și despre curăția 
fiefului, despre înțelepciune 
despre bucuria de a fi. Ce s-a 
făcut la Lupșa vădește că 
poate face treabă bună 
cînd știi să înalți o casă simplă, 
de țară, la rangul unui simbol. 
Multe din palatele lumii pot 
păli in fața tăriei acestui adă
post modest în care s-au strins 
laolaltă mărturii vorbind cu fo
los despre vechimea unui neam 
de oameni pe care nici o genea
logie princiară nu-l poate con
cura. Unul din acest neam a 
purtat obiceiul de slavă al neo- 
bidei pină acolo incit a făcut 
cancelariile imperiale să tremu
re. Numele lui Horea, rămas pe 
grinda de lemn din satul acesta 
de pe valea Arieșului, s-a ară
tat mai bun și mai trainic de- 
cit acela al împăraților vremii 
lui. Fiindcă el a rămas incrus
tat și pe buzele poporului său, 
intr-o ereditară sete de rosti
re. Lingă vorba mamă, și lingă 
vorba țară, el înseamnă in lim
ba românească nu doar un 
nume-templu de om, ci și nu
mele trudnic al libertății.

sa
și

se 
atunci

15,00 Telex. 15,05 Consultații pen
tru admiterea în învățămîntul su
perior tehnic. Fizică. 15,30 Emi
siune în limba germană. 17,25 Tra
gerea loto. 17,30 La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 
17,45 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Actualitatea economică. înfăptuim 
Hotărîrile Conferinței Naționale a 
partidului. 20,30 Serial științific: 
Corpul uman — episodul 21. 20,45 
Un cîntec pe adresa dv. 20,50 Ca
dran mondial. 21,15 Film artistic: 
„Alo?... Ați greșit numărul!". 
Producție a studioului cinemato
grafic București. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
15,00 Telex» 15,05 Melodii popu

lare instrumentale. 15,30 Flacăra 
vie a științei — Nicolae Gh. Lupu 
(1884—1966). 16,00 Varietăți... va
rietăți. 16,5'0 Blocnotes bucu- 
reștean. 17,10 Telerama. 17,45 1001 
de seri. 18,00 închiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal. 20,20 Dez
bateri culturale: Cum se păstrea
ză tinerețea unui teatru? 20,50 
Concertul FilaYmonicii „George 
Enescu". 22,00 Generația deceniu
lui IX. Prezențe tinere în viața 
satului. 22,15 Telejurnal.

zi cu zi
între planuri și fapte
(Urmare din pag. I)

Petru Circa, și Dumitru Ba- 
i, și, bineînțeles, Mircea 

Dronca. Ei sint prezidiul care 
alături de celelalte organe de 
lucru fac din mișcarea „Știință 
— Tehnică — Producție" o ac
țiune dinamică, cu efecte cores
punzătoare cerințelor adresate 
tinerei generații de muncitori. 
Sînt interesante titlurile lucră
rilor efectuate la întreprinderea 
„Mecanica" din Sibiu, dar ele 
au un caracter tehnicist, ele pot 
spune prea puțin despre adevă
rata muncă izvorîtă și întronată 
în secții și ateliere, pe planșe
tele de proiectare. Aici, fiecare 
știe ce are de făcut, și face, 
aici fiecare știe ce are de făcut 
celălalt, și. dacă e cazul, îl aju
tă să facă mai repede și mai 
bine, aici proiectele sint ges
turi de conștiință, planurile se 
întocmesc în iureșul producției

și tot acolo se îndeplinesc. Pla
nurile care se fac, totuși, sint 
planurile care îi angajează la 
realizarea la parametri supe
riori a indicatorilor de pro
ducție.

Sint tonice relațiile stabilite 
aici, ca dealtfel pretutindeni, 
de prietenie, de colaborare, de 
ajutor, relații puțin sentimen
tale, sau altfel spus, de un sen
timentalism lucid, real.

Să revenim la Mircea Dronca, 
la lipsa chefului său de a sta 
de vorbă. De fapt, nu era vorba 
de chef, nici de oboseală, era 
vorba de ceva mult mai sim
plu : se ivise o defecțiune la un 
utilaj, el era preocupat de re
zolvarea ei și noi îl întrebam 
de planuri. Vroia să ne spună 
că planul înseamnă munca zil
nică sub zodia lucrului bine fă
cut. și că planuri au, dar să re
venim cînd vor fi fapte. Ac
ceptăm invitația.

Lupta pentru calitate
(Urmare din pag. I)

nada. Dealtfel, din punct 
vedere al universalității, 
capacității sporite de adapta
re la orice fel de condiții, se 
pare, afirmă mulți benefici
ari și specialiști din întreaga 
lume, că tractoarele 
n-au contracandidați. 
aceasta consecință directă 
experienței acumulate.
ani și ani de zile, indiferent 
ce echipament deosebit, ce 
nouă adaptare ne-a fost ce
rută de un partener sau al
tul, n-am ezitat, ne-am con
sultat cu toții și am găsit de 
fiecare dată cele mai potrivi
te soluții. Așa am ajuns ca 
acum să oferim Ia export o 
gamă de 30 de tractoare, exe
cutate în 300 de variante con
structive, cu nelimitate posi
bilități de modulare. Reușim 
astfel ca în cel mai scurt 
timp să onorăm orice cerere 
și aceasta fiind o condiție ab
solut necesară pentru pă

de 
al

noastre
Este și 
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li- 
Nu 
La 
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trunderea pe noi piețe, 
fiind la acest capitol, să 
mintesc aici că de curind 
început să exportăm și 
Guatemala și în Insulele Fuji,
piețe pe care nu pătrunsese- 
răm pină acum, tractoarele 
noastre fiind astfel prezente 
în 100 de țări din întreaga 
lume.

— în paralel cu preocupa
rea de pătrundere pe noi pie
țe, văd că vă preocupați și 
de partenerii tradiționali.

— Bineînțeles, și o dovadă 
elocventă este chiar acest 
nou tip de tractor U 850—1 010, 
pentru Canada. Este un trac
tor de mare putere,
introdus în fabricație și 
s-a bucurat de aprecieri 
sebite la toate tîrgurile 
ternaționale la care a 
prezentat fiind solicitat
Canada, Finlanda, Spania, 
Portugalia, R.F.G. Am trecut 
deja la producția de serie și 
încă din acest an vom livra 
peste 1 000 de bucăți, urmind

recent 
care 
deo- 
in- 

fost 
în

ca Ia anul categoric să 
vrăm mult mai multe, 
este o afirmație gratuită, 
ora actuală sînt deosebit 
solicitate tractoarele mici 
cele de puteri mari așa incit, 
firește, ne-am orientat și noi 
în această direcție.

Din cite am aflat, o contri
buție deosebită la proiectarea 
și pregătirea fabricației a- 
cestui tip de tractor au avut-o 
tinerii specialiști de 
iectare, din celelalte 
timente tehnice ale 
prinderii. Dealtfel, 
care reprezintă mai mult 
jumătate din întregul 
tiv, dețin ponderea în multe 
din atelierele si echipele spe
cializate în producția pentru 
export. Ei imprimă un ritm 
din ce în ce mai alert activi
tății de proiectare a produselor 
noi, ei contribuie decisiv la 
realizarea rapidă a seriilor 
O, ei sint principalii susțină
tori ai produselor de serie 
mare, meritele lor în realiză
rile la export fiind evidente.

la pro- 
compar- 

între- 
tinerii, 

de 
colec-
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TELEGRAME REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Excelenfei Sale
General MOHAMMAD ZIA UL HAQ

Președintele Republicii Islamice Pakistan

ISLAMABAD

Aflind cu tristețe de pierderile de vieți omenești și daunele ma
teriale provocate de calamitatea naturală ce a avut loc in localitatea 
Astor, doresc să vă transmit profunda mea compasiune, precum și 
sincere condoleanțe familiilor îndoliate.

NiCOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele. Republicii Socialiste România

în numele poporului Australiei, precum st al meu personal, vă 
mulțumesc in modul cel mai sincer pentru felicitările și bunele 
urări pe care mi le-ați adresat cu ocazia Zilei noastre r.aționaie.

Sir NINIAN M. STEPHEN
Guvernator general al Australiei

AGENDA
Joi, tovarășul Petre Gigea, 

ministrul finanțelor, a primit 
pe Ferdinand Van Dam, direc
tor executiv la Banca Interna
țională pentru Reconstrucție și 
Dezvoltare (B.I.R.D.).

Cu acest prilej au fost exa
minate relațiile de cooperare 
dintre organizațiile de resort 
din țara noastră și B.I.R.D.

La întrevedere au participat 
Iulian Bituleanu. adjunct al 
ministrului finanțelor. Gbeor- 
ghe Popescu, președintele Băn
cii de investiții și Ion Ruși
nam, președintele Băncii pen
tru agricultură și industrie ali
mentară.

PREZENTE ROMÂNEȘTI 
LA TIRGURILE INTERNAȚIONALE

După Londra și Leipzig, 
România este piezentâ, în aceste 
zile, cu o expoziție de mărfuri 
generale la tirgui internațional 
de la Cairo Participantă tradi
țională* la manifestările eco
nomice’ găzduite de capitala 
Egiptului — țara noastră se află 
pentru V. 15-a oară la tirgui de 
la Cairo — România expune, la 
ediția din acest an, pe o su
prafață de circa 900 mp o gamă 
variată de produse. îndeosebi din 
domeniile construcțiilor de ma

șini. chimiei și petrochimiei. 
materialelor de construcții. Smt 
etalate, între altele, autoturisme 
de oraș și de ’.-ren. autocamioa
ne. autoutilitare, excavatoare, 
tractoare și mașini agricole, ma- 
șini-unelte pentru prelucrarea 
metalelor, produse electronice si 
electrotehnice, chimice, metalur
gice. materiale de construcții si 
bunuri de larg consum. în cursul 
lunii viitoare România va lua 
parte la tîrgurile internaționale 
găzduite la Hanovra, Milano. 
Casablanca și Paris.

CONSFĂTUIRE PE TEME DE CIRCULAȚIE
Joi, a avut loc in Capitală o 

consfătuire pe teme de circula
ție, organizată de serviciul de 
resort al Miliției București, la 
care au luat parte specialiști 
din I.G.M. șl I.M.M.B., repre
zentanți ai presei centrale, ai 
Agerpres și Radioteleviziunii, ai 
unor ziare și reviste, precum și 
psihologi și reprezentanți ai edi
lilor bucureșteni.

Cu acest prilej au fost pre
zentate unele probleme legate 
de specificul traficului rutier 
în București, precum și măsu
rile ce se impun pentru îmbu
nătățirea propagandei rutiere, 
în vederea întăririi disciplinei 
participanților la trafic, res
pectării prevederilor legale pri
vind circulația pe șosele, asigu
rării securității circulației pe 
drumurile publice. S-a eviden
țiat în acest sens faptul că în 
anul 1982 numărul evenimente
lor rutiere a înregistrat redu
ceri cu 13,8 Ia sută față de 1981, 
iar consecințele acestora au 
scăzut cu 14,2 la sută in ce 
privește persoanele decedate, și 
cu 15,8 la sută in ce privește

persoanele rănite. La Începutul 
acestui an, frecvența acciden
telor a crescut ușor față de ace
eași perioadă a anului trecut, 
Vinovați pentru producerea e- 
venimentelor rutiere sînt, 
în special, pietonii (60 la sută 
din accidente). Cauzele acesto
ra au fost traversările prin 
locuri nepermise, trecerea prin 
intersecție pe culoarea roșie, 
circulația pe scările mijloacelor 
de transport in comun etc. în 
ce-i privește pe conducătorii 
auto, vinovați pentru 40 la sută 
din accidente, acestea au fost 
produse ca urmare a neacordării 
priorității pietonilor, depășiri
lor neregulamentare, condu
cerii sub influența băuturilor 
alcoolice.

S-a reliefat necesitatea In
tensificării muncii de educație 
rutieră în școli, prin presă, ra- 
dioteleviziune și cinematograf, 
pentru respectarea normelor de 
circulație, pentru mai buna cu
noaștere a prevederilor legale 
în ce privește traficul pe dru
murile publice.
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cluj: Mobilizare de forțe
la executarea lucrărilor

pe pășuni și finețe
Avtod in vedere program 

de creștere a ar.zrnaiejor pe a 
1983. atit ia smiâtLe agr.o 
cit st ia nivelul coasei;
populare ș> gospodăriilor popu
lase dm zooa aecooperatrrtza- 
tâ de pe teritoriul jodețulfc 
Cuj se organizează 13 aceste 
zue ample acUum de masă peo- 
tru executarea in ;.«iu acer ie— 
rai a lacrărvior de cariure șt 
fertilizare Pe toate pM”—S 
Tinetele. Pe total este platft- 
cată realizarea ’XX; mtam x3*- 
portact de Itxrân luprinrcad ia 
prinripal fertiltzâr-._e di'tvrr 
organice pe lbSSb» hectare, cu
rățirea pajiștilor pe I2BM8 hec
tare. efectuarea regerserăr.*» 
pe • hectare a defrlșAr-ior 
de arborefe pe 1W ha * a dese 
cărilor pe 1 1W hectare. Dealt
fel. in această zonă agncolâ de
osebit de propice creșterii *t:- 
maielbr. care însumează m1--. o 
suprafață de 3K hectare 
păsuri st pajiști, a deveset o 
tradiție ca ]a flecare Șneepct de 
primăvară să se depună ef-» 
turi coociderabcle pentru apli
carea cu succes a tutiBoc că-
suriior agroteîrr. <-• 
creșteri! potențialului 
al terenurilor.

Aceste acțiunt de masă de
clanșate încă in Itma februarie 
cunosc in momentul de fată o 
amploare deosebită in toate lo
calitățile județului, asa etan ne 
informa inginerul Emil Andrei, 
directorul întreprinderii de im- 
bunătățire și exploatare a pa
jiștilor. Plnă la declanșarea 
efectivă și a celorlalte tocrâri 
din campania agricolă, toate 
forțele satelor sint concentrate 
zi de zi la finalizarea in timp 
optim și de calitate a acestora. 
De aceea s-au stabilit sarea; și 
răspunderi concrete pentru fie
care lucrător al întreprinderii 
de specialitate care. împreună 
cu organele locale teritoriale, se 
ocupă efectiv de bunul mers al 
tuturor categoriilor de lucrări 
specifice. Astfel, pină acum s-a 
reușit fertilizarea a 15 492 hec
tare pășuni și finețe, din care 
11 372 ha cu îngrășăminte chi
mice și 4120 ha cu gunoi de 
grajd. Operațiunile de defrișare 
a pășunilor s-au efectuat pe 68 
ha. iar desecările pe 246 ha. în- 
tr-un stadiu mai avansat de 
execuție se află acțiunea de 
curățire a pășunilor, aceasta 
fiind deja realizată pe 39 398 ha.

tode

I 
te fera 
teri! —■ 
Dta

nrjlocrtâ a t_ser-joe. aa cscăsat 
de mărăc-ri u -atr. repetate 
o soprafață de peste U* ha. tar
la C-A-P. Cstrea au ies: leru-
kzate ca gtnot de frate 15 ha 
păsime pe Valea Fțxaaetee. De 
altfel. pină in menerr-*. de 
fată Ia nrvelal z-as-tvassl— 
Cluj-Napoca au fata curtase 
895 ha de phsone. — n eeie 1 TO
ha piarrficate La Apah-rta aa 
fost cură ta te 1 2M ha r !n.- 
zate peste 16 ha de căstrx. Ia 
aceste zile se vor efectua trans
portul pietrișului șt snărteta- 
șului de pe suprafețele curățate, 
iar cu ajutorul av-auei u-"_tare 
se va proceda la ferri'riarea 
chimică a încă 1 IM ha de pă
șune. alte J58 ha ur-nâte să fie 
fertilizate manual datc-.-.â te
renurilor mai greu aceesfbcie.

IOA.N GAVKA

GIURGIU: Tot satul,
toate utilajele

de

O

i

re a teat aoaâ
tac^aee. Ac

Acs»

a

axrtei de tsa
g se*

s=9fiace • bac 
jasa ca acsae

ai
O:

ac

5 a

rfl âe xi±âr 
o* a

e

in cimp!A

dara

ce

te «f

f—md

Sta^e se 
tetejefror.

TCe,

cs

F-
ton w
KT.-t

care—
IC, 13

Sîefaa 
al nai*

de

mS ta- 
isoară 
foarze 
e aTîa

I’

-------------------------------------------------------------  . ..——
DUPĂ STRĂLUCITA VICTORIE Șl SENZAȚIONALA CALIFICARE A UNIVERSITĂȚII CRAIOVA IN SEMIFINALELE .CUPE U. E.F.Ă."

'Agențiile de presă 
comentează

Agențiile internaționale de 
presă comentează pe larg 
succesul Universității Cra
iova în sferturile de finală 
ale „Cupei U.E.F.A.", subli
niind calificarea meritată a 
fotbaliștilor români in se
mifinalele competiției. Astfel, 
agenția D.P.A. — Hamburg, 
prin trimisul său Guenter 
Kollmann, notează, sub titlul 
„Apărarea betonată _pu a 
rezistat destul : Kaiserslau
tern a părăsit competiția" : 
„Apărarea supraaglomerată a 
formației vest-germane a 
rezistat doar 82 de minute, 
pină cind golul fundașului 
Negrilă a adus eliminarea 
formației vest-germane, o- 
rientată în partida retur de 
la Craiova, în fața a peste 
50 000 de spectatori, pe un 
joc total defensiv, care nu a 
putut valorifica victoria mi
nimă, cu 3—2. din primul 
meci. «Aveți grijă ca jocul 
să nu se desfășoare in jumă
tatea noastră de teren, a in
dicat antrenorul Rudi Kro
ner jucătorilor săi», dar 
acest lucru n-a reușit decît 
in primele 15 minute, după 
care Universitatea Craiova 
(locul 4 în campionatul 
României) a devenit tot mat 
puternică și a determinat 
echipa din Kaiserslautern să 
se apere. Dominarea româ
nilor a fost determinată de 
două cauze : tehnica supe
rioară a gazdelor și rapidi
tatea acestora, la care s-a 
adăugat insistența în lupta 
pentru balon. In minutul 
27, portarul Reichel a avut 
noroe : liberoul Melzer l-a 
faultat pe excelentul con
ducător de joc Ilie Bălăci în 
apropierea careului de 16 
metri și internaționalul cra- 
iovean (58 de prezente în 
reprezentativă) a tras lovi
tura liberă în bară. Dar in
minutul 82, Reichel nu a mai 
putut retine balonul tras de 
Negrilă. care astfel a înscris 
un gol de aur". ț

La rindul său. agenția 
France Presse scrie : „Uni
versitatea Craiova a domi
nat copios întreaga partidă, 
încă mai evident după pau

ză, creîndu-și cîteva fru
moase ocazii de a înscrie, 
în minutul 82, Negrilă a 
înscris singurul gol al parti
dei, după un corner bine 
executat de Bălăci, gol care 
a însemnat calificarea pri
mei echipe române in această 
fază a competiției".

După ce descrie ocaziile de 
gol ale Universității Craiova, 
agenția americană Associa
ted Presse subliniază : „50 000 
de spectatori au urmărit la 
Craiova un meci dramatic, 
dominat de favoriții lor de 
la un capăt la altul, fotba
liștii români ratînd nu mai 
puțin de șapte ocazii de a 
înscrie, cea mai mare fiind 
bara mijlocașului Bălăci, 
după un șut, din lovitură 
liberă de la 22 metri", iar 
Reuter-Londra arată, într-un 
amplu comentariu : „Cu opt 
minute înainte de finalul 
partidei, fundașul Negrilă, 
după un șut extrem de peri
culos al centrului atacant 
Cămătaru, de la 40 m, a adus 
golul calificării pentru Uni
versitatea Craiova, care in
tră astfel intre cele mai bune 
12 echipe europene de club, 
rămase "In cursă in semifina
lele competiției europene".

în sfirșit. corespondentul 
agenției A.P.A. — Viena re
latează : „Intr-o atmosferă 
deosebită — au fost 150 000 
de cereți de bilete, dar nu
mai 50 000 de fericiți pose
sori —. echipa română Uni
versitatea Craiova a reușit 
o deplin meritată calificare 
in semifinalele „Cupei 
U.E.F.A.", grație unui gol 
înscris în minutul - 82 de 

•către Negrilă. Românii au 
fost superiori din punct de 
vedere tehnic, iar Kaisers
lautern a fost constrînsâ la 
o defensivă aproape totală, 
neavind practic nici o oca
zie de gol. Victoria Univer
sității Craiova a fost indis
cutabilă".

în „Cupa U.E.F.A." se vor 
afla vineri la prînz în urna 
de la Ziirich Universitatea 
Craiova, Bohemians Praga, 
Anderlecnt Bruxelles și Ben
fica Lisabona.

Revenim la meciul de la Cra
iova cu noi amănunte, din cu
lise și de pe gazon ; revenim 
pentru că victoria a fost prea 
frumoasă și prea importantă 
pentru fotbalul românesc ca ^să 
nu desprindem din univer
sul ei mereu alte semnifi
cații, alte învățăminte. în
tr-un singur comentariu, cel 
de după meci, pe care l-am scris 
cind nervii se aflau incă in pri
za înaltei tensiuni și într-un, 
ritm de 50 de cuvinte pe minut, 
sub amenințarea culegătorilor 
din tipografie, nu poți spune to
tul. Uneori, din grabă și lipsă 
de concentrare, poți scăpa fapte 
și intimplări pline de tilc, poți 
să ai omisiuni esențiale, defini
torii pentru evenimentul sau 
subiectul in discuție.

Iată, deci, cele mai proaspete 
„amintiri" pe care le consem
năm după numai 24 de ore de 
la memorabilul meci de pe 
„Centralul" craiovean.

N-am văzut olteni mai fericiți 
ca după acest meci. Dacă fotba
liștii vest-germani, deși aveau 
fețele livide, de culoarea lămiiei, 
la intrarea in cabine incă nu 
realizau bine proporțiile eșecu- 

•lui, în schimb jucătorii noștri 
trăiau poate cea mai mare bucu
rie din viața lor. Oricum, in 
profesiunea lor, calificarea in 
semifinalele „Cupei U.E.F.A." 
era cea mai mare realizare.

în onoarea fotbaliștilor, păti
mașii suporteri olteni au făcut 
o „fiesta" în stil sud-americân. 
Pînă după miezul nopții — cum 
ne informează colegul nostru de 
la ziarul local „înainte", Mircea 
Canțăr — zecile de mii de su
porteri au defilat pe arterele 
Craiovei, oprindu-se la locuin
țele jucătorilor, care le-au ieșit 
în întîmpinare să le adreseze, 
la rîndul lor, mulțumiri și cu
vinte de simpatie și dragoste. 
Au ținut spiciuri idoli și spec
tatori, după care. în cîntecd și 
cu alai, învingătorii au fost pur- 
tați pe brațe. Mulți au făcut o 
noapte albă și spre zorii zilei 
de joi, cîte-un solitar, sleit de 
puteri, cu vocea răgușită, mai 
striga prin oraș, cu prelungi 
ecouri : „Hai Craiova !“, mar- 
cind bucuria fără margini a lo
calnicilor sau a celor veniți din 
județele limitrofe. Acestui ine
dit „Carnaval oltean", explo
ziei de bucurie s-au alăturat și 
studenții străini care învață în 
Bănie și pentru care Universita
tea Craiova a devenit o mare iu
bire.

Oaspeții, fotbaliștii din Kai
serslautern, care la orele 11 dimi
neața jucau cărți Ia hotel, erau 
veseli, gălăgioși și păreau atît 
de stâpîni pe ei și pe soarta me
ciului, își trăiau, după deznodă- 
mîntul fatal, drama, calvarul 
într-o tăcere de mormînt. Doar

fiorosul Briegel ti imputa por
tarului Reichel primirea golului 
care le-a năruit orice intrunțh 
ca și colegilor săi din apărare, 
în orice caz regretau si condam
nau tactica jocului pentru cn 
rezultat egal — un 0—0 mira
culos — care s-a dovedit fali
mentară. Dar noi le putem spu
ne că dacă apărarea nu avea 
rindurile atit de strinse. victoria 
s-ar fi conturat mult mai de
vreme și la o diferență mai 
mare de goluri.

Poetul Adrian Păunescu a 
publicat in pagina intii a ziaru
lui „înainte", de miercuri. o 
poezie cu titlul sugestiv : „Cîn- 
tec pentru Oltenia, in 16 mar
tie 1983’“, care a fost Învățat ime
diat și cîntat de mulțimea care 
se-ndrepta incă din orele dimi
neții spre stadion. Reproducem 
refrenul cîntecului : „Oltenia, 
eterna Terra Nova l Un cintec 
are astăzi și-n priviri / Hai Uni
versitatea, hai Craiova, ' Tu.

gară, cineva avea bdeml ia 
mină si se pregătea să-1 dea 
unu; prieten care sos-se ca tre
nul. O mină nevăzută i l-a iniiă- 
țat fulgerător si insul a luat-o 
la gdană prin mulțime. N-a fo«t 
chip să-1 poală prinde nimeni, 
ilar din fugă i-a aruncat păgu
bașului urmăritor 6 turti: de 
cite o sută !

Mulți spun — si noi ne alătu
răm acestei opiuu — că ansa stă 
victorie, această calificare este 
un stimulent moral pentru me- 
ciiil naționalei cu Italia din 1* 
aprilie '. Este chiar mai mult, 
este un stimulent energetic pen
tru întreaga suflare fotbalistică 
a țării, pentru milioanele de 
suporteri.

Transcriem, fără nici un co
mentariu. cîteva titluri publi
cate de ziarul nostru vizavi 
de evoluțiile Universității Cra
iova : „Avem o echipă mare ri. 
„învățați lecția craiovenilor 
„Si acum, meciul vieții pentru

sta ar wriea cnr' fai Ia stir-
• : a— aczzri ei erm gnja a- 

cesur scr.'.nton ai erriwirr oa- 
oen: de o=xaâe.
Craăcwa. * primit, tu dar. jeuu u 
succesele ei ca asriaear 9e mh- 
s.-i Dacă-. azSrrfca- — este o 
veste beat, că MC ac aveau ei 
asa ceea. Daci aa. ideea poete 
pruade viată, poate £ bulă ca
o ragestte.

Deelaraxri iaedKe : Aarei II- 
cieaas : _Am «vir. saresa sa-I 
marebez pe B-ngartr. coaduch- 
torul de Joe. ca care aatreocrui 
său. Kroner, traca, de pe mar
gine. ua permanent cialo*. ti 
cerea mereu să joace ma. avan
sat. Trăgmd ca ureebea si vâ- 
zind tr.iscfc-.le. am sum. la mo
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SERBĂRILE
SCÎNTEII TINERETULUI

După două spectacole de inaltă ținută artistică desfășurate 
Ia Sala Palatului R.S.R.. „Serbările Scînteii tineretului", or
ganizate de C.C. al U.T.C. in colaborare cu Radiotelevtziu- 
nea română, sint prezente din nou in mijlocul tinerilor din 
județele Brașov. Mureș, Maramurpș și Bihor, conform ur
mătorului program : 18 martie — Săcele, 19 martie — Zăr- 
■esti. 2» martie — Sighișoara, 21 martie — Tîrgu Mureș, 22 
martie — Reghin. 23 martie — Baia Mare, 24 martie — Borșa, 
23 martie — Sigbetu Marmației, 27 martie — Oradea și 28 
martie — Alesd.

Biletele s-au pus in vinzare prin organizațiile U.T.C., prin 
Cfunrii culturali din întreprinderi, precum și la casele de 
bilele ale sălilor in care se vor desfășura spectacolele.

CENTENAR — LUCEAFĂRUL
Astăzi, la Casa corpului 

didsctic din București, ori-. 
9. Inspectoratul școlar al 
cunxxpiuiui București, in 
colaborare cu Societatea de 
Stiiate filologice, organizea
ză s mpozionul „Centenarul 
apariției poemului -Luceafă
rul-. de Mihai Eminescu'. 
Vor vorbi academician Șer-

ban Cioculescu, academician 
Zoe Dumitrescu Bușulenga, 
profesor universitar dr. 
George Munteanu. Reamin
tim că ..Luceafărul" a apă
rut pentru prima dată in Al
manahul Societății academi
ce social-politice „România 
jupd“ din Viena, în anul 
1883. (Marin Iancu).

Caligrafii de buzunar

CUMPĂNA ANOTIMPURILOR '
-V» se poate, iu-

leai această cum- 
ps-.d in care se 
găsesc anotimpu
rile, sd nu simți 
cum se trezește în 
t:ne zeul adormit 
st ineearcS
să-n lepede coroa
nele acum, indltind 
i» bineenrintarea 
sa cidpul curat cu 
care te pregătește 
si intri, după pu
rificarea iernii, in
tr-un nou ciclu al 
nețiL

Nu se poate să 
na-fi zimfi mădula
rele incolfind. ochii 
radiind bucuria re

nașterii, rădăcinile 
trecind prin călciie 
străbătind evlavi
oase uriașele în
tinderi de stepă, 
acum, in această 
cumpănă, acum 
cind viața învinge...

Nu se poate, iu
bind. să nu respiri 
acrul albastru al 
dimineților, semnul 
trecerii vămilor 
nopții, nu se poate 
să nu cuprinzi în 
priviri răsăritul 
grăbii al soarelui, 
semn al hărniciei 
aici...

Căci cumpăna a- 
ceasta e clipa ini
țierii in marile tai

ne, încolțirea din 
tine, trecerea fi
rească a timpului, 
dragostea sevei 
pentru firul de iar
bă, freamătul mă
rii, țipătul alb al 
pescărușului. ges
tul plăpind al min- 
giierii. Cumpăna a- 
ceasta în care se 
găsesc anotimpurile 
e cuibul in care 
ciocnește mereu pu
iul ce poartă, in 
sine, eternitatea ?t 
zborul... (DUMI
TRU MANOLA- 
CHE, muncitor, 
I.P.R.S.’ Băneasa).

Foto-album

Pcrcul tineretului din Capitală își recapătă, in aceste zile, 
înfățișarea sa firească

Fotografie de. GHEORGHE CUCU

„AMINTIRI" DUPĂ... 
24 DE ORE

sau ce n-am scris in cronica meciului
campioana unei mari iubiri". 
Cenaclul „Flacăra" a avut, apoi, 
un fierbinte dialog cu miile de 
suporteri miercuri seara, pe es
planada hotelului „Jiul", adu- 
cind prinos de cintec si vers 
strălucitei victorii oltene.

Cîteva sute de suporteri și 35 
de ziariști vest-germani au În
soțit echipa F.C. Kaiserslautern 
la Craiova. Un fotoreporter al 
oaspeților, după înscrierea go
lului. a intrat pe teren să ducă 
mingea, pentru a-i ajuta pe 
compatrioții săi. Arbitrul englez, 
gentleman, nu i-a arătat. însă, 
cartonașul !

La orele 14, și cit a durat me
ciul. dacă cineva ar fi. avut cu
riozitatea să urce într-un eli
copter ar fi putut constata că 
orașul era absolut pustiu. Ni
meni, nici un om pe stradă. Cra
iova părea un oraș fără via
tă ? Locuitorii săi ori erau in 
acel crater de vulcan, care este 
„Cefftralul" craiovean la marile 
praznice fotbalistice, ori neapă
rat în fața micului ecran sau cu 
urechea la radio să-l asculte pe 
inimosul și electrizantul Sebas
tian Domozină.

Interesul pentru acest meci a 
fost enorm. Peste 120 000 de ce
reri de bilete. Nu știu cu cit s-a 
vîndut un bilet „la negru", dar 
am aflat o întimplare hazlie. In

craioveni !“. la avancronica par
tidei de miercuri : „Acum, ori 
niciodată !“. iar in comentariul 
de după meci „O performanță 
fără egal a fotbalului romănesc- 
și „Victoria voinței, a dăruirii 
și încrederii !“

Dacă succesul, calificarea ca 
și, în general, realizările, per
formanțele craiovenilor au acei 
autori reali, cu identitate pre
cisă — jucătorii și antrenorii — 
mai există și multi alți autori 
anonimi. Ar trebui subliniat 
sprijinul organelor de partid și 
de stat locale după care se 
înscriu suporterii. Craiova 
are cel mai fantastic pu
blic de fotbal. Apoi să nu ui
tăm aportul — cu îndrumări și 
sfaturi tehnice, cu furnizarea 
unor informații exacte despre 
stilul, tactica, forța și caracte
risticile de joc — antrenorilor 
echipei naționale M. Lucescu și 
M. Rădulescu, al medicilor Va- 
sile Frinculescu și Florin Bră- 
tilă care s-au îngrijit, cu o mare 
dragoste, răspundere, compe
tență și atenție de sănătatea ju
cătorilor. Dar să nu-i uităm pe 
acei oameni inimoși, legați trup 
și suflet de echipă și destinul 
ei. în afară de conducătorii clu
bului. din partea conducerii 
Universității, pe vicepreședintele 
ei. Cornel Stroe, pe Eugen

mentul oportun, ce »>luțu st 
măsuri se imtxin" : Cossieă Ște- 
făaesca : „Marele men: al echi
pei este că a avut răbdare, ou 
s-a hazardat in atac. Din min. 
30 am simțit, din nou. dureri ta 
coapsa piciorului sting, car am 
sirins din dinți pentru a ter
mina jocul in teren"; Tîlihoi : 
..Omul de care am avut eu gri
jă a fost periculosul Nilsson, 
care a costat clubul din Kai
serslautern 1.2 milioane de 
mărci. Cred^ă m-am achita: âe 
sarcină, deși nu sint incă in ple
nitudinea farselor fizice- Mă 
bucură nespus această victorie 
și calificarea-: Geolgăa : -A» 
jucat mai bine deci: ei. Merităm, 
pe deplin, calificarea, pi tiară 
nu ratam atunci— Dar mă '-“w 
revanșa. îmi doresc să intdmm 
in semifinale Bentca Lisabona“ 
(în paranteză fie spus. Univer
sitatea Craiova are din nou de 
trecut un greu handicap in con
fruntările viitoare. Balac: a 
acumulat, in sene, al patrulea 
cartona? galben, iar Ștefănescu. 
două. Dar să nu anticipâm si 
să așteptăm c-r. intul de ordine 
al U.E.F.A.

Sărbătorim, deci o nouă vic
torie. un nou succes de prestigi u 
al fotbalului romanesc. Mi se 
pare, oarecum, firesc. Și iată si 
de ce. în conducerea forisataltit 
la C.N.E.F.S.. federație si 
cluburi, s-au schimbat, nu 
numai oameni, ci si con
cepții si atitudinL ’ Proce
sul de asanare morală merge 
paralel cu întărirea disci
plinei și răspunderii. cu 
creșterea oastimvi si compe
tenței, cu sporirea votantului de 
muncă și calității et De faot 
— și asta putem cantata ani 
bine acum — drumul spre glo
rie și 
rale !

perfermantă n-nre altă

VA SILE CABVTXA

1NT1LNIRE 
CU CARTEA

Un ciclu mai larg de ac
țiuni politico-ideologice, in
titulat „Cinstire înaintași
lor-, organizat de Comite
tul municipal București al 
V T.C., a inclus în această 
saptămînă, și „Zilele cărții 
pentru tineret", manifesta- 

I re devenită tradițională în 
peisajul cultural bucureș- 
tean. Organizată de cen- 

i trui de librării București, 
Biblioteca ,,Mihail Sado- 
veanu- și Universal-club, 
această vastă acțiune de 
popularizare a literaturii 
contemporane în rindul ti
nerilor. care se va încheia 
luni. 21 martie, cu dialogul 
pe care neobositul critic și 
editor Valeri u Râpeanu îl 
va susține cu elevii și ca
drele didactice de la Liceul 
. Dimitrie Bolintineanu" a 
cuprins intîlniri cu scrii
tori. editori și redactori de 
carte, recitaluri de poezie 
și muzică, lansări de noi 
volume. (Romeo Săndu- 
lesea).

Apel
N : mai există, nici o în- 

doialâ : primăvara și-a in- 
in drepturile sale în in- 

• reaga țară și primul lucru 
pe ..re sintem chemați să-l 
facem noi. tinerii, în aceste 
zile, este primenirea înfăți
șării locurilor noastre de 
m-jr.câ. a străzilor pe care 
locuim, a parcurilor și locu
rilor de agrement, într-un 
: ivim, a tuturor localităților 
oatriei. Așadar, în aceste 
zile, organizațiile U.T.C. au 
nj numai îndatorirea cetă
țenească. ci și una morală 
de a mobiliza toate forțele 
de care dispun pentru a 
schimba fața locurilor unde 
trăiesc și muncesc tinerii.

LUMINI
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ORIZONTAL: 1) Privește
soarele — Compozitor român 
(1891—1971), autorul unui „Cin
tec pentru lumină". 2) Mar
chează dispariția luminii sola
re — Ochiul de lumină verde 
al aparatului de radio. 3) For
mațiuni mai strălucitoare ale 
fotosfiJrei — Jocuri de lumini 
și de culori. 4) Aici — Poet 
român contemporan, autorul 
poeziei „Tot ceru-i alb de 
lună“. 5) Aflat la vîrsta ani- 
lor-lumină — în lumină! 6) 
Piesă de sticlă turnată, din 
care se fac luminatoarele și 
pereții prin care trebuie să 
treacă lumina. 7) Se luminea
ză odată cu apariția primei 
raze de soare — Povești sub 
'dar de lună. 8) Ovidiu cel 
mic — Condei — Localitate în 
S.U.A. 9) Cînd luminile ram
pei nu se aprind — Dungă de 
lumină. 10) Scriitor sovietic, 
care, Împreună eu Evgheni 
Petrov, a scris nuvela „O per
sonalitate luminoasă4* — Supli
mentul de lumină al cometei.

VERTICAL: 1) Piatră cu 
sclipiri albastre — Timpul cind 
se luminează de ziuă. 2) Prin 
care nu trece lumina — Com
pozitor francez (1875—1937), 
autorul lucrării pentru pian 
„Jocuri de apă“. 3) Sclipitor 
— Calfe! 4) Țărmul răsăritean 
al Mării Egee, la asirieni — 
Ieșită Ia lumină (reg.). 5)
Lampionul nopții — Vechi po
por italic. 6) Luciu rece, ca 
de gheață. 7) Jar nestins! — 
Uscat, neroditor — Afirmație. 
8) Localitate în India — Unu! 
care nu prea se simte bine la 
lumină. 9) Operetă de Plan- 
quette — compozitor spaniol, 
autorul operei „Lumina Asiei*. 
10) Hidrocarbură nesaturaffl, 
folosită la iluminat.

Dicționar: MAN, ASU, OSC, 
dGAN, RIP.

Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN

I



DE PESTE HOTARE
STIRINOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

OASPEȚI Al U. T. C. - U. A. S. C R 
VORBESC „SCÎNTEII TINERETULUI"

Noi acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

România la Tirgul Guvernul nipon se pronunță
BONN 17 (Agerpres). — Sin

dicatele vest-germane, organi
zațiile de tineret, de femei și re
ligioase se pregătesc pentru or
ganizarea „marșului păcii" de 
primăvară care se va desfășura 
anul acesta sub deviza interzi
cerii amplasării in Europa occi
dentală a rachetelor 
americane. „Pericolul 
este real, se spune in 
liderilor sindicali din 
De pe acum viața și 
concetățenilor noștri este ame
nințată de rachetele nucleare 
amplasate la bazele militare de 
la Miinster-Handorf și Diilmen- 
Wiesbeke, de la Shellingen și 
din alte părți ale țării. De 
aceea, noi cerem să se renunțe 
la amplasarea de noi rachete pe 
teritoriul german", se spune in 
declarație.

La Hannovra, capitala landu
lui Saxonia inferioară, peste 80 
la sută din organizațiile politice 
și sociale au sprijinit apelul de 
organizare a „marșului i 
Totodată, organizațiile de 
ret de aici au redactat și 
rit „ziarul păcii", în 
100 000 exemplare care a 
difuzat în localitățile landului. 
„Amplasarea rachetelor ameri
cane, se scrie in ziar, este un 
pas spre o catastrofă termonu
cleară. Sarcina tuturor partiza
nilor păcii și a oamenilor cin
stiți din țara noastră este de a 
împiedica transformarea Europei 
occidentale într-o rampă de lan
sare pentru rachetele americane, 
intr-o arenă a celui de-al III-lea 
război mondial", subliniază zia
rul.

GENEVA 17 (Agerpres). — La 
Geneva se desfășoară lucrările 
reuniunii Comitetului special al 
organizațiilor neguvernamentale 
pentru problemele dezarmării, 
la care sint examinate proble
me ale unirii eforturilor forțe
lor păcii din diferite țări in 
lupta împotriva continuării 
cursei înarmărilor, pentru măsuri 
concrete de dezarmare. Partici
panții — reprezentanți ai orga
nizațiilor internaționale sindi
cale, științifice, de femei. de 
tineret etc. — discută sarcinile 
legate de pregătirea unor noi 
acțiuni comune ale organizațiilor 
neguvernamentale in 
mobilizării opiniei 
mondiale împotriva 
înarmărilor, in sprijinul iniția
tivelor concrete de înghețare si 
reducere a armamentelor, de in
terzicere a mijloacelor de dis
trugere ,în masă, pentru elimi
narea pericolului unui război 
nuclear.

LONDRA 17 (Agerpres). — 
Un grup de reprezentante ale 
Campaniei pentru pace a femei
lor din Marea Britanie, care 
au organizat mai multe de
monstrații de protest in apro-

nucleare 
nuclear 

declarația 
Mtinster. 

sănătatea

păcii", 
tine- 
tipă- 
peste 

fost

scopul 
publice 

cursei

pierea bazei militare americane 
de la Greenham Common, au 
participat la o nouă acțiune de a- 
cest fel in incinta unei fabrici 
de armament din Leeds. Prile
jul acestei demonstrații l-a re
prezentat ceremonia organizată 
de autoritățile militare britani
ce cu prilejul lansării tancului 
de luptă „Challenger", infor
mează agenția britanici Reuter.

„Noi sintem aici pentru a 
sublinia că vinzările de arme 
de tipul tancului „Challenger" 
nu pot decît să provoace mai 
multe victime și mai multă dis
trugere în lume" — a declarat 
una dintre demonstrante.

internațional de carte 
de la Bruxelles

BRUXELLES 17 (
preș) — La Bruxelles s 
fdșoară Tirgul interna 
de carte, la 
case editoria 
rile eu-oper.e

Tar
tc ca

J

in favoarea dezvoltării relațiilor 
economice și comerciale Est-Vest

TOKIO 17 (Agerpres) 
relatărilor ziarului

- Po- 
.Nihon 

i“, guvernul Japoniei se 
mță împotriva încercărilor 

S.U.A. de a institui noi îngrădiri
pe calea schimburilor comerciale 
Est-Vest. recurgind in acest 

op la așa-numitul „Comitet de 
■ordonare pentru efectuarea 
■ntrolului asupra exporturilor 
țările socialiste". Guvernul 

nipon — continuă ziarul — nu 
este de acord cu noile îngrădiri 
preconizate de S.U.A. și împăr
tășesc părerea că ..asemenea 
măsuri vor duce doar la agrava-

rea relațiilor dintre țările occi
dentale și statele socialiste și 
la reducerea comerțului".

In continuare ziarul relevă că 
Japonia consideră că nu restrîn- 
gerea comerțului cu țările socia
liste, ci dezvoltarea continuă a 
acestuia va 
rea situației 
dăugind că 
similare in 
împărtășesc • 
precum și- alte state vest-euro- 
pene.

Totodată, ziarul relevă că 
cercurile de afaceri din Japonia 
se pronunță activ în favoarea 
dezvoltării relațiilor economice 
și comerciale 
liste.

duce la insănătoși- 
internaționale, a- 

puncte de vedere 
această problemă 

Franța și R.F.G.,

cu țările socia-

(Agerpres). — 
cuvînt al guver-

„Tineretul, care are întreaga viață înainte, 
are un interes deosebit în menținerea păcii"

Acord privind prezentarea 
unei noi inițiative occidentale la Geneva, 

in vederea deblocării negocierilor sovieto-ajnericane 
BONN 17 (Agerpres). — Mi

niștrii afacerilor externe ai 
celor zece țări membre ale 
C.E.E, întruniți la Bruxelles, 
și-au exprimat acordul in 
privește prezentarea unei 
inițiative occidentale la 
neva. in vederea deblocării _ .
gocierilor sovieto-americane pri
vind limitarea armamentelor 
nucleare in Europa, s-a aflat 
din sursă vest-germană, citată 
de agenția France Presse. Acor
dul — apreciază observatorii de 
la Bonn — reflectă voința vest- 
europenilor de a se găsi rapid 
o soluție intermediară, cu nouă 
luni înainte de începerea am
plasării de noi rachete ale 
N.A.T.O. in Europa occidentală, 
in cazul eșecului tratativelor

ce 
noi 

Ge
ne-

sovieto-americane, voință care 
iși are sorginte.» in valul uriaș 
al manifestațiilor pentru pace 
ale maselor largi de cetățeni din 
aceste state, care cer încetarea 
cursei înarmărilor, dezarmare 
nucleară, folosirea fondurilor 
astfel eliberate pentru jugularea 
crizei, a șomajului.

Totuși, in cercurile apropiate 
cancelariei vest-germane, o 
nouă inițiativă nu este așteptată 
înainte dc 28 martie, dată la 
care negocierile de la Geneva 
vor fi întrerupte, pinâ in luna 
iunie a.c.

Respingereo preconizatei 
amplasări a unor noi rachete 
nucleare 
racter de 
roase țări occidentale, 
cum sugerează și 
imagine de pe

imbracă un ca- 
masă in nume- 

așa 
această 
teritoriul

R.F.G.

TOKIO 17 
Purtătorul de 
nului japonez. Masaharu Goto- 
da. a respins, in mai multe rîn- 
duri în ultimele două zile, afir
mațiile amiralului american 
James Watkins, șeful operațiu
nilor navale ale S.U.A., potrivit 
cărora Japonia ar fi cerut Sta
telor Unite ca portavionul cu 
propulsie nucleară „Entreprise" 
să facă o vizită în portul Sase
bo. pe care să-1 transforme în 
al doilea port-bază pentru flo
ta din Pacific, relatează agenția 
Kyodo.

La rîndul său, ministrul japo
nez al afacerilor externe, Shin- 
taro Abe, a declarat, joi, în 
Dietă că guvernul nipon nu are 
•in vedere nici un plan privind 
transformarea portului Sasebo, 
din insula Kyushu, in 
bază al Flotei americane 
Pacific, care 
Yokosuka, din insula 
drept port-bază.

Guvernul japonez, scrie a- 
genția Reuter, se teme că săp- 
tămina viitoare. în timpul vi
zitei portavionului american în 
portul Sasebo, vor avea loc de
monstrații de protest. O serie 
de organizații, intre care cea 
mai mare centrală sindicală ni
ponă Sohyo, au anunțat deja că 
vor Organiza astfel de de
monstrații începind de luni.

port- 
din 

utilizează deja 
Honshu,

Protest energic împotriva activității 
grupărilor neofasciste în R.F.G.

Protest al tinerilor 
și studenților italieni

btoc-fîote/
Ca-n f.lme...

Depozite bine zăvorite și extrem de atent păzite adăpostesc 
armamentul-forțelor armate ale S.U.A. Și cu toate acestea, 
la Las Vegas, patru _ persoane, care aparent nu aveau nici 
in clin nici în mînecă cu armata, ofereau la vînzarea liberă 
o „marfă" de interes strict militar : 24 tone de obuze de 
90 milimetri furate de la... baza aeriană Nellis, statul Ne
vada. relatează agenția „France Presse". Desigur, avind in 
vedere natura „mărfii" lor, cei patru „negustori" și-au cău
tat clienți de încredere. Și i-au găsit : agenți federali de
ghizați ca-n filme. După negocieri „fructuoase" a sosit și 
momentul efectuării plăților. Dar spre stupoarea „întreprin
zătorilor" negustori, „partenerii" lor de afaceri le-au oferit, 
în loc de bani — valoarea obuzelor era de 300 000—500 000 de 
dolari — ...cătușe. întreaga muniție a fost recuperată de 
autoritățile militare. Dealtfel, această sustragere s-a dovedit, 
conform declarației unui procuror federal, cel mai mare furt 
de acest gen din intreaga istorie a Statelor Unite. Agenții 
federali care au procedat la arestarea inediților „negustori", 
puși pe o îmbogățire rapidă, au precizat că interlocutorii lor 
le-au propus spre vînzare 100 de puști de asalt M-16, opt 
mitraliere grele M-60 și numeroase lăzi cu grenade. Dar cum 
se poate strecura neobservată o asemenea cantitate de arme 
și muniții ?. se întrebau autoritățile militare americane. Cum 
de nu urlă semnalele sofisticate de alarmă cu care sint pre
văzute depozitele de armament ? Ce fac paznicii care patru
lează cu luare-aminte in jurul arsenalelor ce ascund mij
loacele modeme de distrugere ? Luați Ia întrebări, paznicii 
de la baza aeriană Nellis au dat din colț în colț. Nu au 
văzut, nu au auzit, nu au știut cum a putut să dispară, de 
sub ochii lor, după cum se știe, atit de... vigilenți, o canti
tate atit de mare de muniții și armament. La rîndul său, 
purtătorul de cuvint al bazei militare amintite, avind gradul 
de colonel, a declarat, deosebit de stînjenit. că nu a știut 
de dispariția acestei muniții înainte de a fi informat de... 
agenții federali. Avind în vedere aceste împrejurări, precum 
și psihoza de război determinată de creșterea vertiginoasă 
a cursei înarmărilor, aducătoare pentru „negustorii morții" 
de profituri fabuloase, întrebarea dacă un asemenea furt nu 
s-ar putea produce și dintr-un arsenal nuclear pare nu numai 
justificată, ci este și de natură să ne cutremure. Simplul 
gind că așa ceva s-ar putea produce subliniază justețea 
cererii popoarelor de a se renunța la armele atomice și de 
a se trece la măsuri concrete, care să înlăture posibilitatea 
unui coșmar nuclear.

ROMA 17 (Agerpres). — La 
Milano a avut loc o amplă 
manifestație a tinerilor și 
studenților care au protestat 
împotriva acțiunilor teroriste 
ale Mafiei. în declarația a- 
doptată de participanții la 
manifestație se subliniază că 
există o legătură directă in
tre această organizație tero
ristă și traficul de stupefian
te în rîndul tineretului. „Tre
buie să punem capăt hotărit 
traficului de stupefiante, iar 
guvernul trebuie să între
prindă măsuri eficiente îm
potriva Mafiei", se spune în 
declarație.

BONN 17 (Agerpres). — La 
chemarea P.C.G., P.S.D., a Par
tidului ecologiștilor și a altor 
organizații politice și obștești, 
mii de locuitori din Heidelberg 
au luat parte la o demonstrație 
pe arterele principale ale orașu
lui pentru a condamna toleranța 
autorităților față de activitatea 
grupărilor neofasciste in R.F.G. 
Acțiunea a fost organizată în 
semn de protest față de organi
zarea, la Heidelberg, a unei re
uniuni a grupării neofasciste 
autointitulate „Uniunea Popu-

ORIENTUL
BEIRUT 17 (Agerpres) — Ca 

urmare a atentatelor comise 
miercuri în zona Aeroportu
lui Internațional Beirut, 13 mi
litari americani și italieni din 
cadrul Forței multinaționale 
din Liban au fost răniți, in
formează agenția France Presse.

Potrivit surselor oficiale 
baneze, armata Libanului 
operat mai multe arestări

îi-
a 

în

Criza economică obligă guvernul Belgiei să renunțe
la cumpărarea

BRUXELLES 17 (Agerpres) — 
Din cauza restricțiilor financiare 
la care este constrîns de criza 
economică, guvernul Belgiei a 
anunțat că va retrage, pinâ la 
30 iunie a.c.. 18 rachete sol-aer 
„Nike-Hercules“, din totalul de 
72 asemenea rachete desfășurate 
de el pe teritoriul R.F.G. in ca
drul structurilor N.A.T.O., a 
anunțat Ministerul belgian al 
Apărării.

Pe de altă parte, guvernul 
belgian a informat N;A.T.O. că 
abandonează planul de a cum
păra noul sistem de rachete de
numit „Patriot", armă cu care 
au început să fie înlocuite, în 
dotarea Alianței atlantice, ra
chetele „Hawk", informează a- 
genția Reuter. Este vorba, ara
tă agenția, despre o rachetă sol- 
aer, utilizată în principiu ca 
armă antiaeriană, însă puțind fi 
încărcată cu focos atit conven-

unor noi arme
țional cit și nuclear, și a cărei 
achiziționare ar fi costat Belgia 
circa o jumătate de miliard de 
dolari.

PE SCURT
• LA GENEVA a avut loc, 

la 17 martie, o reuniune ple
nară a delegațiilor sovietică și 
americană la tratativele privind 
limitarea armamentelor nucleare 
in Europa, relatează agenția 
T.A.S.S. în aceeași zi, la Geneva 
s-a desfășurat și o ședință ple
nară a delegațiilor celor două 
țări la negocierile privind limi
tarea și reducerea armamentelor 
strategice.

TUDOR PRELIPCEANU

STOCKHOLM 17 (Agerpres). 
— Luînd cuvîntul în parlamen
tul țării, premierul Olof Palme 
s-a pronunțat pentru continua
rea procesului destinderii, pen
tru dezvoltarea colaborării in
ternaționale și rezolvarea pro
blemei dezarmării.

• LA BUDAPESTA s-au în
cheiat lucrările ședinței Consi
liului Executiv al Federației in
ternaționale a asociațiilor 
apicultura — Apimondia, 
fășurate sub conducerea 
ședintelui Apimondiej, V. Har- 
naj. Au fost examinate in prin
cipal probleme privind organi
zarea celui de-al XXIX-lea 
Congres internațional de api-

de 
des- 
pre-

Iară Germană", în cursul căreia 
s-au auzit lozinci fasciste, pre
cum și glasuri ce proslăveau ac
tele bestiale comise de crimina
lul de război Klaus Barbie, su
pranumit „călăul din Lyon", ju
decat. in prezent, pentru faptele 
sale de un tribunal francez.

La încheierea demonstrației, 
în fața clădirii în care se desfă
șura adunarea neofasciștilor a 
avut loc un miting de masă, în 
cadrul căruia s-a cerut guvernu
lui vest-german să interzică or
ganizația și propaganda fascistă 
și neofascistă.

MIJLOCIU
sectoarele în care au avut loc 
atentatele, adaugă agenția.

BEIRUT 17 (Agerpres) — Mi
litari israelieni au deschis focul 
pentru a dispersa o manifesta
ție palestiniană organizată în 
tabăra de refugiați de la El 
Hal, în apropiere de orașul Sai
da, din sudul Libanului. Po
trivit postului de radio Beirut, 
trei persoane au fos£ rănite, in
formează agenția M.E.N.

AMERICANA 
fenomene de

• INDUSTRIA 
este afectată de 
criză economică. Potrivit datelor 
comunicate de Oficiul Federal 
de Rezerve, în luna februarie 
s-au utilizat doar 68,5 la sută 
din capacitatea productivă a în
treprinderilor industriale ale 
S.U.A.

— Dorim să folosim, 
stimate tovarășe prim- 
secretar, prilejul vizitei 
pe care o efectuați in 
România, pentru a vă 
ruga să ne prezentați 
cîteva din preocupările 
actuale ale tineretului 
din țara dv„ angajat in 
traducerea in viață a 
orientărilor și obiective
lor stabilite de cel de-al 
X-lea Congres - al 
P.S.U.G.

— Tineretul Liber German 
realizează in prezent acțiunea 
„Apelul F.D.J. pentru pace“. 
„Apelul F.D.J. pentru pace“ 
constituie o acțiune de pers
pectivă a organizației socia
liste de tineret din R.D.G., 
pentru cuprinderea tuturor ti
nerilor la realizarea în prac
tică a hotăririlor celui de-al 
X-lea Congres al Partidului 
Socialist Unit din Germania. 
„Apelul F.D.J. pentru pace“ 
cuprinde atit sarcini la nivel 
național, pentiu întărirea 
multilaterală a Republicii De
mocrate Germane, cit și sar
cini pe planul internațional. J 

„Apelul pentru pace" con
ține următoarele domenii 
prioritare :

în primul rind de a face 
totul pentru promovarea ati
tudinii marxist-leniniste des
pre lume și viață, pentru sti
mularea tinerilor în vederea 
adoptării de către aceștia a 
unei atitudini de clasă fată de 
toate problemele politicii 
noastre interne și externe.

în al doilea rînd, „Apelul 
F.D.J. pentru pace“ prevede 
mobilizarea tineretului pentru 
îndeplinirea și depășirea pla
nului economiei naționale. 
Din acest motiv, Tineretul 
Liber German si-a propus să 
contribuie și mai activ Ia stă- 
pînirea științei și tehnicii, să 
preia obiective naționale ca 
obiective ale tineretului, să 
participe la activitatea dedi
cată creșterii productivității 
muncii și, înainte de toate, 
să acționeze exemplar în bri
găzile de tineret pentru so
luționarea sarcinilor de pro
ducție. în prezent, pregătim 
un Congres al tineretului 
muncitoresc din Republica 
Democrată Germană, care va 
avea loc la 18 iulie a.c. la 
Berlin.

în al treilea rînd, conside
răm că în „Apelul F.D.J. 
pentru pace“ o sarcină im
portantă o constituie crește
rea capacității tinerilor de 
apărare a țării noastre.

în al patrulea rînd, ne-am 
propus ca prin „Apelul nos
tru pentru pace" să îmbună
tățim in continuare viața cul
turală, sportivă și turistică a 
tinerilor. E vorba, în primul 
rind, ca și prin mijloacele 
artei și culturii să se contri
buie la educarea comunistă a 
tineretului. De curind am or
ganizat o conferință cultu
rală la care am discutat și 
colaborarea noastră cu tinerii 
artiști și răspunderea Tine
retului Liber German pentru 
pregătirea viitoarelor gene
rații de artiști. Bineînțeles, 
turismul pentru tineret ara 
un rol deosebit în petrecerea 
interesantă și utilă a timpului 
liber de către tineri.

Un alt domeniu important 
al „Apelului nostru pentru 
pace" constă în sprijinul de- • 
plin pe care organizația noas
tră socialistă de tineret îl 
acordă organizației de pio
nieri „Ernest Thălmann", pen
tru ca și cei mai tineri cetă
țeni să fie educați să învețe, 
să muncească sîrguincios. să 
trăiască în spiritul atitudinii 
noastre despre lume și viață.

Interviu cu 
EGON KRENZ 

prim-secretar al Consiliului 
Central al Tineretului Liber 
German din Republica Demo

crată Germană

Un loc central în cadrul 
„Apelului F.D.J pentru pace" 
il ocupă preocuparea pentru 
dezvoltarea raporturilor in
ternaționale ale Tineretului 
Liber German cu organizați
ile de tineret și studenți din 
întreaga lume. După cum 
arată și vizita noastră în 
Republica Socialistă Româ
nia, avem relații foarte bune 
cu organizațiile socialiste fră
țești din comunitatea statelor 
socialiste. Sintem foarte fe
riciți că relațiile dintre Ti
neretul Liber German și Uniu
nea Tineretului Comunist din 
România se află la un nivel 
foarte inalt. Relațiile noastre 
de «colaborare cu Comsomolul 
leninist din Uniunea Sovie
tică, cu organizațiile de tine
ret din statele socialiste din 
Europa și cu cele din Asia, 
Africa și Amerita Latină sînt 
deosebit de intense și deosebit 
de bune.

în luna mai va avea loc la 
Potsdam o Reuniune pentru 
pace a tineretului din țări 
socialiste. Această reuniune 
pentru pace se va pronunța 
împotriva staționării unor noi 
rachete americane cu rază 
medie de acțiune in Europa 
occidentală și stă sub semnul 
eforturilor intensificate ale 
tineretului îndreptate împo
triva realizării în practică a 
deciziilor N.A.T.O. adoptate 
la Bruxelles, decizii care nu 
amenință numai viata tineri
lor ci, în general, viața po
poarelor ; în mod firesc tine
retul. care are întreaga viață 
înainte, are un interes deo
sebit în menținerea păcii.

în cele din urmă, un loc 
central în „Apelul F.D.J. pen
tru pace" il .constituie Întări
rea grupelor și organizațiilor 
de bază ale Tineretului Liber 
German. Cu cit vom lucra 
mai activ în grupele și orga
nizațiile de bază ale Tine
retului Liber German, cu atit 
va fi mai mare aportul F.D.J. 
în ansamblul său la întărirea 
păcii și socialismului.

Bineînțeles, ceea ce am 
spus este foarte concentrat

Tineretul Liber German cu
prinde peste 2,3 milioane de 
membri și mi-ar fi foarte 
greu ca aici, în cîteva mi
nate, să prezint întreaga ac
tivitate a organizației noastre 
de tineret.

Aș dori să subliniez că sin
tem foarte mîndri de faptul 
că Partidul Socialist Unit din 
Germania și secretarul său 
general, tovarășul Erich Ho
necker acordă o atenție deo
sebită activității Tineretului 
Liber German, manifestînd 
încredere în tineret și confe- 
rindu-i responsabilități, astfel 
incit sintem îndreptățiți să 
afirmăm că tinerii și vîrstnicii 
lucrează mină în mină în țara 
noastră, continuînd opera în
cepută — cea de edificare 
împreună a socialismului.

— Cum apreciați evo
luția relațiilor de priete
nie și colaborare dintre 
Tineretul I.ibe- German 
din R. D. Germană și 
Uniunea Tineretului Co
munist din România, 
dintre tinerii țârilor 
noastre ?

— Putem să pornim în pri
mul rînd de la realitatea că 
relațiile dintre F.D.J. și U.T.C. 
se află la un nivel foarte 
înalt. Explicația constă în

faptul că și relațiile dintre 
țările și partidele noastre se 
dezvolta bine, iar organizați
ile noastre de tineret pot sa 
contribuie la prietenia care 
s-a dezvoltat intre popoarele 
noastre. In timpul vizitei noas
tre am realizat o analiză a 
ceea ce s-a înfăptuit pina în 
prezent, constatînd ca am 
obținut rezultate bune in 
toate domeniile. Schimburile 
de delegații au contribuit la 
cunoașterea și mai temeinică 
a problemelor care stau in fața 
organizațiilor noastre ; am 
avut posibilitatea sa studiem 
la fața locului experiențe al® 
Uniunii Tineretului Comunist 
din România, înainte de toate 
in ceea ce privește cuprinde
rea tineretului la transpune
rea în practică a hotăririlor 
celui de-al Xll-lea Congres 
al Partidului Comunist Ro
mân și ale Conferinței Națio
nale a partidului care a avut 
loc anul trecut. Am mențio
nat deja că turismul pentru 
tineret joacă un rol impor
tant în viața tinerilor, astfel 
incit, in consecința, au lost 
convenite acorduri între Bi
roul de turism al F.D.J. 
„Jugendtourist" și Biroul de 
turism al Uniunii Tineretului 
Comunist din România, pen
tru dezvoltarea in continuare 
a turismului pentru tineret. 
Tocmai prin asemenea acțiuni, 
tinerii din Republica Socia
listă România și cei din Repu
blica Democrată Germană au 
posibilitatea să se cunoască 
reciproc și mai bine.

— Cu ce impresii vă 
întoarceți din vizita, efec
tuată în țara noastil 3

— Vizita noastră a f</>? în- 
tr-adevăr scurta ; în schimb 
impresiile sint foarte intense, 
foarte profunde și foarte bune. 
Principala impresie pe care 
am dobindit-o este că Uniu
nea ' Tineretului Comunist din 
România reprezintă un spri
jin credincios și o rezerva de 
nădejde a partidului comunist 
în opera de edificare a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate in România. Am 
fost martorii modului în care 
se transpun în viață hotărîrile 
celui de-al Xll-lea Congres 
și ale Conferinței Naționale 
ale partidului și am dobîndit 
impresia că organizația co
munistă de tineret desfășoară 
o muncă amplă.

Am putut să ne convingem 
că, înainte de toate, in între
prinderi, dar și în agricultură, 
tinerii obțin realizări care 
fac și mai puternică patria 
lor socialistă. Ne-am convins 
că tinerii țării dumneavoastră 
aduc, prin munca lor, un aport 
important la creșterea presti
giului internațional al Repu
blicii Socialiste România și că 
există o mare dorință a aces
tora de a se întîlni cu cetățeni 
ai ReDUblicii Democrate Ger
mane, de a schimba expe
riențe, de a învăța unii de 
la alții. Am constatat că 
Republica Socialistă România 
realizează mult pentru petre
cerea timpului liber al tine
rilor : am putut vedea acest 
lucru în casele de știință și 
cultură pentru tineret, dar și 
la diferite amenajări pentru 
turismul de tineret. într-un 
cuvînt, ne reîntoarcem în 
patrie cu impresii foarte fru
moase, pentru că știm că a'-'en 
aici prieteni buni și vom fțce 
tot ceea ce depinde de .*/, 
de Tineretul Liber German 
pentru dezvoltarea in conti
nuare a acestei prietenii.

Interviu consemnat de 
BAZIL ȘTEFAN

cultură, care va avea loc, la 
Budapesta, in perioada 25—31 
august a.c.

„Expo-api ’83", organizată cu 
acest prilej, va expune noutăți 
din peste 30 de țări. Unul din 
principalele standuri din expo
ziție va prezenta realizările 
apiculturii din România.

Participanții au aprobat co
misiile pentru pregătirea pro
iectelor de program și de statut 
ale P.C. din Ecuador, documen
te ce vor fi supuse 
viitorului congres.

Plenara a hotărît 
tarul general al P.C. 
dor. Rene Mauge

dezbaterii

Narcomania în țările C.E.E.
în țările Pieței comune există 

în prezent peste 250 000 de nar- 
comani, dintre care aproxima
tiv 10 la sută folosesc așa-numi- 
tele „droguri dure", extrem de 
nocive — ă anunțat, la Geneva, 
dr. C. Brule, membru al Socie
tății franceze de luptă împotri
va consumului de stupefiante. 
El a arătat că în Europa occi
dentală există pericolul apariției 
unei „generații de narcomani".

ca secre- 
din Ecua- 
Mosquera, 

să-și depună candidatura 
alegerile prezidențiale 
Ecuador, din anul 1984.,

în 
din
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Omagiu
Pe o bucată de fildeș de mărimea unei 

cutii de chibrituri, sculptorul amator Qi 
Xing, muncitor la o fabrică de textile 
din Shanghai, a reușit să încrusteze tex
tul integral, in limba chineză, al „Mani
festului Partidului Comunist". Lucrarea, 
realizată, desigur, cu ajutorul lupei și al 
unor instrumente foarte fine, a permis 
gravarea a peste 20 000 de ideograme chi
neze pe suprafața minusculului paraleli
piped de fildeș (30 mm X 25 mm). Pasio
nat de gravura în miniatură, Qi Xing, în 
virstă de 22 de ani, consideră perfor
manța sa rod al unor eforturi de citeva 
luni, drept un modest omagiu adus lui 
Karl Marx, cu prilejul împlinirii a 100 de 
ani de la moartea acestuia

Hidrocentrală în rucsac
Specialiștii din Kirghizia au conceput o 

centrală hidroelectrică portativă care va 
permite rezolvarea multor probleme eco
nomice importante. Instalarea unei ase
menea microhidrocentrale se poate face 
in mai puțin de o oră. Agregatul, care 
cîntărește numai 80 de kilograme, produ
ce suficient curent electric pentru ilumi
natul și încălzirea unei locuințe, alimen-

tarea unui frigider, a unei mașini de 
spălat și a unei mașini electrice de gătit, 
precum și pentru încărcarea acumulatoa
relor.

tn Iunie sint cunoscute numeroase tipuri 
de microhidrocentrale electrice, dar, in 
ciuda diversității construcției lor. ele au 
un defect comun, anume sînt staționare. 
Centrala concepută in Kirghizia poate fi 
instalată și demontată în foarte scurt 
timp și apoi transportată dintr-un loc

„Miss Ellie" se simte bine
Actrița americană Barbara Del Geddes, 

cunoscută telespectatorilor ca „Miss Ellie", 
din serialul „Dallas", a fost supusă unei 
operații de inimă la un spital din Los 
Angeles, după ce a suferit un atac de 
cord — a anunțat un purtător de cuvint 
al studiourilor „Lorimar Productions". 
După operație, starea sănătății actriței, 
în virstă de 60 de ani. evoluează normal.

irtRuRtr Furtună peste

țntr-altul. Ea se compune din numai pa
tru subansamble: priza de apă, brațul 
dinspre amonte, grupul energetic și re
gulatorul de tensiune. Pentru funcționa
rea normală a centralei, care are capaci
tatea de 1,5 kW, este suficientă o mică 
sursă de apă, cu debitul de 50 de litri pe 
secundă și cu o pantă avind înclinația de 
patru grade. Producătorii garantează 
funcționarea microcentralei timp de peste 
10 000 de ore. Documentația tehnică pen
tru construirea microcentralei a fost tri
misă întreprinderilor de specialitate pen
tru începerea producției ei de serie.

Guatemala și Honduras
Un număr de 50 de persoane au fost 

rănite in cursul unei furtuni care s-a 
abătut asupra unei întinse regiuni din 
Guatemala. Vîntul, care a atins pe alocuri 
SO km pe oră, a provocat importante pa
gube materiale, curentul electric a fost 
întrerupt în întreaga țară, exceptind 7 
departamente, unde casele au fost insă 
în întregime distruse.

Hondurasul a fost, 
tat de furtună, care 
de incendii de păduri
plantații de banane in nordul tării.

de asemenea, 
a provocat o 
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• LA BONN au început joi 
convorbirile între liderii Uniu
nii Creștin-Democrate, Uniunii 
Creștin-Sociale și Partidului Li
ber Democrat din R.F. Germa
nia, Helmut Kohl, Franz Josef 
Strauss și Hans-Dietrich Gen
scher, cu privire la formarea 
coaliției guvernamentale — re
latează agențiile internaționale 
de presă. înțelegerea de princi
piu a conducătorilor acestor 
partide privind formarea coali
ției a fost realizată înainte de 
scrutinul parlamentar din 6 
martie.

Prima rundă a convorbirilor 
se va încheia sîmbătă.

Plenara C.C. al P.C. 
din Ecuador

La Guayaquil s-au încheiat 
lucrările plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist din Ecuador, care a anali
zat situația actuală din țară și 
sarcinile ce revin comuniștilor 
pentru realizarea unității tutu
ror forțelor democratice și an- 
tiimperialiste în lupta pentru 
transformări sociale și econo
mice.

Plenara a analizat, de aseme
nea, probleme ale actualității 
politice internaționale.

z

• GARDA CIVILA 
COSTA RICA a lichidat, în 
vincia Guanacaste, din 
țării, o tabără militară de 
trenament pentru acțiuni 
trarevoluționare 
publicii Nicaragua — s-a anun
țat la San Jose, transmite a- 
genția France Presse. în tabără 
au fost găsite arme și muniții 
și au fost arestate șase per
soane, cinci nicaraguani și un 
costarican, care purtau asupra 
lor mesaje incitînd la răsturna
rea regimului sandinist din Ni
caragua.

DIN 
pro- 

nordul 
an- 

con- 
impotriva Re-

• CEREM CU FERMI
TATE ca, odată cu celebra
rea „Zilei internaționale 
pentru eliminarea discrimi
nării rasiale", la 21 martie, 
să fie eliberați toți prizo
nierii politici din Republica 
Sud-Africană, a declarat, in 
cadrul unui interviu, Uria 
Mokeba, reprezentantul Con
gresului Național African 
(A.N.C.) in Angola.

Totodată, acesta a preci
zat că regimul rasist de la 
Pretoria a transformat 
R.S.A. intr-un „vast teri
toriu de detenție". Sint două 
decenii de cind Nelson Man
dela, militant împotriva 
partheidului, unul din 
derii A.N.C., se află in
chisoare, fiind condamnat pe 
viață de regimul minoritar 
— a subliniat Uria Mokeba.

De asemenea ei a men
ționat că între Statele Unite 
și Republica Sud-Africană 
au fost deja stabilite con
dițiile unei eventuale am
plasări pe teritoriul R.S.A. a 
armelor nucleare de tipul 
„Tomahawk", aceasta fiind 
incă o dovadă a politicii co
laboraționiste 
două guverne, 
mențină destabilizarea 
litică și economică pe 
tinentul African.

Pentru dreptate 
socială și pace 

in America Centrală

a- 
li- 
in-

• NICARAGUA ȘI GHANA 
au hotărît să stabilească relații 
diplomatice, la nivel de amba
sadă, s-a anunțat oficial la Ma
nagua.

Șomajul — o problemă 
gravă pentru Brazilia

intre 
menite

cele 
să 

po- 
con-

CIUDAD DE MEXICO 17 (A- 
gerpres) — Consiliul Mondial 
al Păcii a dat publicității, Ia 
Ciudad de Mexico, un apel la 
dreptate socială și pace în A- 
merica Centrală — transmite 
agenția France Presse. în do
cument se relevă că „S.U.A., a 
căror politică în America Cen
trală pune în pericol stabilita
tea guvernelor democratice din 
America Latină, se află pe 
punctul de a interveni direct 
în conflictele din regiune, deși 
rezultatul acestei politici ar fi 
defavorabil S.U_A.“. Purtătorul 
de cuvînt a-1 Consiliului Mon
dial al Păcii, Bernardo Fon
seca, a evidențiat necesitatea 
soluționării diferendelor din 
regiune prin mijloace pașnice, 
pe calea negocierilor, fără a- 
mestec din afară, criticînd, tot
odată, regimurile dictatoriale 
din America Latină, care, „prin- 
tr-o poziție în favoarea inter
venției S.U.A. în Salvador, Ni
caragua și Guatemala, ar putea 
periclita echilibrul politic,, e- 
conomic și social din întreaga 
regiune".

Creșterea continuă a șomaju
lui reprezintă problema cea mai 
gravă cu care este confruntată, 
în prezent, Brazilia.

Astfel, potrivit Institutului 
brazilian de geografie și statis
tică, numărul șomerilor în cele 
șase zone metropolitane ale țării 
— Sao Paulo, Rio de Janeiro, 
Porto Alegre. Belo Horizonte, 
Salvador și Recife —.a fost, la 
sfîrșitul anului trecut, de peste 
un milion, ceea ce reprezintă 
5,5 la sută din totalul populației 
active.

Acestora li se adaugă alte 
două milioane și jumătate de 
persoane care au de lucru nu
mai cîteva ore pe săptămînă. 
Pe plan național, peste 19 mi
lioane de brazilieni nu dispun 
de un loc de muncă.

• PRIMUL MINISTRU AL 
BELGIEI. Wilfried Martens, a 
cerut parlamentului să-i pre
lungească. pînă la sfîrșitul anu
lui, împuternicirile speciale d<5 
care beneficiază pentru a conti
nua politica de asanare a finan
țelor publice și de atenuare a 
șomajului, informează agenția 
France Presse. în baza acestor 
împuterniciri, guvernul poate a- 
dopta și aplica măsuri, pe plan 
economic și social, fără să le 
mai supună aprobării parlamen
tului, informîndu-1 doar de con
ținutul acestora. într-o comuni
care adresată parlamentului, 
premierul Martens a prezentat 
noile măsuri de austeritate, ela
borate de guvern, în scopul di
minuării uriașului deficit buge
tar pe anul în curs.

• REINSTAURAREA DE
MOCRAȚIEI ÎN CHILE este 
unica posibilitate de a salva 
țara de consecințele gravei crize 
economice, se arată într-un do
cument al Proiectului de Dez
voltare Economică (PRODEN), 
organism care a luat ființă la 
sfîrșitul anului trecut și în com
ponența căruia intră membri al 
unor partide interzise sau dizol
vate după evenimentele din sep
tembrie 1973.

PRODEN propune realizarea 
unei reforme constituționale, 
care să permită accelerarea pro
cesului de întoarcere la demo
crație și convocarea de alegeri 
In perioada următorilor doi ani.
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